Т Е С Т Ы 

1. Что из перечисленного ниже является предметом изучения макроэкономики?

2. Рост количества покупок автомобилей «Жигули вследствие роста доходов потребителей.

3. Образование нехватки на рынке жилья вследствие введения государством верхнего предела платы за аренду жилья.

4. Влияние изменения моды в Европе на спрос на импортную обувь в России.

5. Рост уровня безработицы в Иркутской области вследствие принятия Государственной Думой  России закона о банкротстве.

2. В чем отличие нормативной экономики от позитивной экономики?

1. Позитивная экономика изучает положительные результаты экономической деятельности, а нормативная экономика изучает влияние принятия нормативных актов на экономику страны.

2. В отличие от нормативной экономики, позитивная экономика не изучает незаконные виды деятельности.

3. Позитивная экономика изучает «то, что есть»; нормативная экономика исследует «то, что должно быть» (т.е. то, какой должна быть экономика и какая конкретно мера экономической политики целесообразна в той или иной экономической ситуации).

4. Позитивная экономика - это раздел макроэкономики, а нормативная экономика - это раздел микроэкономики.

3. Какое из приведенных определений лучше отражает суть экономической теории?

1. Экономическая теория разрабатывает рекомендации, непосредственно применяемые в хозяйственной практике.

2. Экономическая теория описывает и изучает рыночные отношения.

3. Экономическая теория изучает различные формы организации бизнеса и предпринимательства.

4. Экономическая теория имеет дело с анализом и принятием решений для наилучшего удовлетворения потребностей в условиях ограниченности.

4.Проблему ограниченности ресурсов можно решить ...

1. если люди будут экономить ресурсы;

2. если все добровольно ограничат свои потребности;

3. лишь в будущем, когда уровень развития науки и техники позволит существенно увеличить производство товаров;

4. нет верного ответа.

5.Если страна использует все человеческие, капитальные и природные ресурсы, то большее количество какого-либо продукта ...

1. может быть произведено только частными предпринимателями, но не государством;

2. может быть произведено только при сокращении производства каких-либо иных товаров;
3. может быть произведено только при общем снижении цен;

4. не может быть произведено.

6.Из-за нехватки денег Вы вынуждены купить несколько дорогих, но красивых тетрадей и несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись...

1. с проблемой ограниченности ресурсов;

2. с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора;

3. с проблемой ограниченности ресурсов, необходимостью компромиссного выбора и оценкой альтернативной стоимости;

4. с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

7. Старик Хоттабыч внимательно исследовал свою бороду и обнаружил, что волоски, которые ему приходится вырывать для исполнения своих желаний,тут же отрастают заново. Есть ли у Старика Хоттабыча, который очень не любит учиться, необходимость в изучении экономики?

1. Есть, потому что изучение экономики поможет ему получать максимальную прибыль.

2. Нет, так как для него не существует проблемы ограниченности ресурсов.

3. Есть, поскольку знание экономики поможет ему освоить наиболее эффективные способы экономить.

4. Есть, поскольку для него действует закон спроса.

8. Какие из приведенных ниже экономических понятий можно непосредственно проиллюстрировать при построении кривой производственных возможностей?

1. Спрос и предложение.

2. Совокупный спрос и совокупное предложение.

3. Ограниченность производственных ресурсов, компромиссный выбор, альтернативная стоимость.

4. Наилучший способ удовлетворения потребностей при имеющихся производственных возможностях.

9. Имея возможность добираться до места работы либо на автобусе, либо на

электричке, вы предпочитаете электричку. Компания, осуществляющая автобусные перевозки, вывела на линию новые более комфортабельные машины, увеличив при этом тарифы за проезд. Как изменится альтернативная  стоимость Вашего решения пользоваться электричкой? 

1. Возрастет.

2. Нельзя определить.

3. Уменьшится.

4. Никак не изменится.

10. Родители предложили сыну выбрать подарок на день рождения: либо магнитофон, либо лыжи, либо джинсовый костюм. Сын выбрал магнитофон, но в случае возникновения затруднений с его покупкой был согласен на джинсовый костюм; с наименьшим энтузиазмом он отнесся к идее подарить ему лыжи. Что является альтернативной стоимостью выбора магнитофона?

1. Цена джинсового костюма.

2. Джинсовый костюм.

3. Джинсовый костюм и лыжи.

4. Альтернативную стоимость невозможно определить, так как неизвестны  цены, по которым могут быть совершены покупки.

11. Родители на день рождения подарили сыну некую сумму денег. Сын обдумал

возможность купить на эти деньги либо магнитофон, либо лыжи, либо джинсовый костюм. Ему необязательно было тратить на каждый из этих товаров все подаренные деньги, но из трех наиболее привлекательных для него вещей он мог позволить себе купить лишь одну. Сын решил, что джинсовый костюм для него нужнее, чем лыжи, однако магнитофон ему хотелось иметь больше всего. Магнитофон в итоге и был куплен. Что является альтернативной стоимостью выбора магнитофона?

1. Цена джинсового костюма.

2. Джинсовый костюм.

3. Джинсовый костюм и лыжи.

4. Альтернативную стоимость невозможно определить, так как неизвестны цены, по которым могли быть совершены покупки.

12. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики?

1. Что производится, как производится, кем потребляется.

2. Что потребляется, как производится, кто производит.

3. Что производится, как потребляется, кто производит.

4. Что потребляется, как производится, кто потребляет.

13. Для решения математической задачи Вам требуется 10 минут, решение задачи по физике занимает 15 минут. Ваш друг на задачу по математике тратит 15 минут, а задачу по физике он решает не быстрее, чем за 20 минут. Можно сказать, что ...

1. Ваш друг имеет абсолютное преимущество в решении задач по физике;

2. Вы имеете сравнительное преимущество в решении задач как по физике, так и по математике;
3. Вы имеете сравнительное преимущество в решении задач по физике;

4. Ваш друг имеет сравнительное преимущество в решении задач по физике.

14. При рыночной экономической системе средний уровень заработной платы програм- мистов определяется ...

1. количеством работников, имеющих профессию программиста и готовых работать по этой специальности при существующем уровне оплаты труда;

2. спросом на работников, имеющих профессию программиста;

3. взаимодействием предложения и спроса на работников, имеющих профессию программиста;

4. трудовым законодательством.

15. Что из перечисленного ниже может стать основной причиной того, что специализация двух стран не принесет выгоды ее участникам?

1. Отсутствие возможности добровольного обмена.

2. Существование торговых барьеров.

3. Отсутствие денег.

4. Отсутствие рыночных механизмов.

16. Из предложенных ниже определений понятия “альтернативная стоимость” выберите наилучшее. Альтернативная стоимость - это ...

1. ценность следующей наилучшей альтернативы, от которой приходится отказываться, когда ограниченные ресурсы используются для выбранной цели;

2. стоимость всех альтернатив, от которых приходится отказываться, когда ограниченные ресурсы используются для выбранной цели;

3. сумма всех затрат фирмы на производство данного товара, выраженная вденежной форме;
4. денежные затраты, которые придется понести, если будет принято данное решение.

17. Принципиальная неразрешимость проблемы ограниченности связана с тем, что ...

1. часто возникают ситуации, когда имеющихся товаров не хватает на всех потребителей - например, невозможно поровну поделить 7 видеокассет между 10 желающими их получить;

2. большинство природных ресурсов человечества исчерпаемо;

3. рынок не может произвести все необходимые людям товары и услуги;

4. в каждый конкретный момент времени человеческие потребности превышают возможности их удовлетворения за счет доступных ресурсов.

18. Из двух производителей сравнительное преимущество имеет тот, который ...

1. производит больше товаров и услуг, используя одно и то же количество ресурсов;

2. производит какой-либо товар или услугу с меньшей альтернативной стоимостью;

3. производит какой-либо товар или услугу с большей альтернативной стоимостью;

4. производит товары или услуги лучшего качества.

19. Проблема компромиссного выбора стоит ... 

1. только перед отдельными людьми;

2. только перед фирмами;

3. только перед государственными органами;

4. и перед отдельными людьми, и перед фирмами, и перед государственными органами.

20. При построении кривой производственных возможностей предполагается, что  полностью будут использоваться следующие виды ресурсов:

1. трудовые ресурсы и капитал;

2. трудовые ресурсы, природные ресурсы и капитал;

3. капитал и природные ресурсы;

4. трудовые ресурсы.

21. Три типа экономических систем - это ...

1. традиционная, рыночная и централизованная;

2. демократическая, анархическая и тоталитарная;

3. феодальная, капиталистическая и коммунистическая;

4. развивающаяся, развитая и загнивающая.

22. В модели кругового потока рассматривается кругооборот ...

1. ресурсов;

2. товаров и услуг;

3. денег;

4. всего перечисленного выше.

23. В качестве экономического стимула может выступать ...

1. величина прибыли;

2. размер заработной платы;

3. величина банковского процента по депозиту;

4. все перечисленное выше.

24. Примером разделения труда является ситуация, когда ...

1. завод А производит автомобили "Лада", а завод Б - мотоциклы "ИЖ";

2. область А производит животноводческую продукцию, а область Б – продукцию растениеводства;

3. завод А производит мясные консервы, а завод Б - молочные;

4. завод А производит кузова автомобилей “Волга”, а завод Б - колеса для автомобилей “Волга”.

25. Если Тайвань имеет сравнительное преимущество перед Испанией в производстве бытовой электроники, то ...

1. альтернативная стоимость производства бытовой электроники в Тайване ниже, чем в Испании;

2. альтернативная стоимость производства бытовой электроники в Тайване выше, чем в Испании;
3. нет смысла в специализации и торговле между Тайванем и Испанией;

4. Тайваню будет выгодно cнижение спроса на бытовую электронику.

26. Какое из приведенных ниже определений НЕ используется для характеристики типов экономических систем?

1. традиционная;

2. централизованная;

3. капиталистическая;

4. смешанная.

27. Признаки какого из типов экономических систем НЕЛЬЗЯ было найти в экономике СССР в 1970-х годах?

1. Традиционной.

2. Рыночной.

3. Централизованной.

4. В экономике СССР в 1970-х годах можно было найти признаки всех перечисленных выше типов экономических систем.

28. На рисунке изображена кривая производственных возможностей. Точка В

     представляет такую комбинацию объемов выпуска одежды и обуви, которая ...

	
1. соответствует полному использованию всех производственных ресурсов;

2. может быть достигнута и при неполном использовании всех производственных ресурсов;

3. может быть достигнута только в случае увеличения  количества и качества производственных ресурсов;

4. не может быть достигнута никогда.


	


29. Схема кругооборота ресурсов, товаров и услуг, денежных платежей ...

1. иллюстрирует процесс формирования рыночных цен;

2. иллюстрирует взаимодействие между Центральным банком, коммерческими банками, вкладчиками банков и теми, кто берет у банков деньги в кредит;

3. иллюстрирует взаимосвязи основных экономических субъектов;

4. иллюстрирует взаимодействие факторов экономического роста.

30. Что из перечисленного ниже является примером компромиссного выбора?

1. Время, потраченное на принятие решения, сколько сливочного и сколько растительного масла купить.

2. Решение о покупке 1 литра растительного масла вместо 0,5 кг сливочного масла.

3. Затраты на покупку растительного масла по сравнению с затратами на покупку сливочного масла.

4. Все перечисленное выше.

31. На протяжение последних десятилетий в Краснодарском крае с каждого гектара

собиралось намного больше пшеницы, чем в Брянской области. Из этого однозначно следует, что ...

1. Краснодарский край обладает сравнительным преимуществом в выращивании пшеницы;

2. Брянская область обладает сравнительным преимуществом в выращивании ржи;

3. пшеница, произведенная в Краснодарском крае, должна поставляться в Брянскую область.
4. Однозначного вывода сделать нельзя.

32. Российский хоккеист, заключив контракт с НХЛ, купил на свои средства комплект хоккейной формы для детской команды клуба. В такой же ситуации его товарищ по команде потратил деньги на приобретение квартиры в центре  Москвы. С экономической точки зрения ...

1. оба поступили нерационально;

2. второй поступил рационально, а первый - нет;

3. оба поступили рационально;

4. первый поступил рационально, а второй - нет.

33. Введение правительством субсидий на каждый выпущенный автобус, скорее всего, приведет ...

1. к уменьшению предложения автобусов;

2. к увеличению предложения автобусов;

3. к росту спроса на автобусы;

4. к повышению эластичности предложения автобусов.

34. В каком утверждении слово “спрос” следует заменить выражением “величина спроса”?

1. Когда были повышены цены на авиабилеты, спрос на проезд  железнодорожным транспортом вырос.

2. Летом 1991 ожидаемое увеличение цены на хлеб вызвало резкое увеличение спроса на макаронные изделия.

3. Летом после Чернобыльской аварии спрос на клубнику в Центральном гастрономе г. Киева резко упал.

4. Когда были повышены цены на авиабилеты, спрос на услуги Аэрофлота упал.

35. Увеличение спроса на горячие домашние пирожки, продающиеся возле станций метро, вызвало однозначную реакцию - печь и продавать пирожков стали больше. В результате цена на пирожки ...

1. повысилась;

2. могла не измениться;

3. упала;

4. удвоилась.

36. Если цена на белый хлеб значительно выросла, то кривая спроса на черный хлеб ...

1. может сдвинуться как вправо, так и влево;

2. обязательно сдвинется вправо;

3. обязательно сдвинется влево;

4. станет более пологой.

37. Что показывает заштрихованный прямоугольник на графике?








1. Величину спроса.

2. Объем продаж.

3. Возможную выручку при цене, равной 4.

4. Неудовлетворенный спрос, равный 10.

38. Андрея попросили расставить три товара в порядке убывания их полезности. Андрей расставил эти товары так: видеомагнитофон, свитер, энциклопедический словарь. Но получив сумму денег, достаточную для покупки видеомагнитофона, Андрей предпочел купить свитер, который стоил дешевле видеомагнитофона. Как с экономической точки зрения объяснить это его решение?

1. Андрей не является рациональным потребителем, способным оценить для себя полезность конкретного товара.

2. Принимая решение, на что потратить полученные деньги, Андрей оценивал полезность не только трех перечисленных товаров, но и других товаров и услуг, которые он мог бы на эти деньги купить.

3. Полезность товаров, которые можно получить бесплатно, принципиально отличается от полезности тех же товаров, если их приходится покупать за деньги.

4. В соответствии с законом спроса, по более высокой цене покупатель готов купить меньшее количество товара или услуги, чем по более низкой цене.

39. Какое из приведенных утверждений НЕВЕРНО с точки зрения экономики?

1. Экономический рост возможен только при увеличении количества или улучшении качества производственных ресурсов.

2. Только труд необходим для производства материальных благ.

3. Всякое решение имеет стоимость.

4. Добровольный обмен выгоден для обеих сторон.

40. Что из ниже перечисленного обычно приводит к снижению потребительских расходов?

1. Снижение доходов.

2. Снижение уровня подоходных налогов.

3. Ожидание скорого роста цен.

4. Увеличение государственных выплат населению.

41. В экономике спрос - это ...

1. количество товара, которое производители предлагают к продаже по соответствующим ценам;

2. количество товара, которое люди хотят иметь, независимо от того, могут ли они купить его или нет;

3. связь между количеством товара, которое потребители готовы купить, и ценой этого товара;

4. количество товара, на приобретение котоpого у покупателей есть средства.

42. Владелец кафе, испытывающий сильную конкуренцию, опасается повысить цены даже на 2%, утверждая, что потеряет при этом половину своих постоянных клиентов. Если это действительно так, то спрос в данном случае ...

1. имеет высокую эластичность;

2. имеет единичную эластичность;

3. имеет низкую эластичность;

4. абсолютно неэластичен.

43. Какое из приведенных ниже утверждений НЕ является верным?

       1. При параллельном сдвиге кривой спроса влево величина коэффициента  эластичности спроса по цене вырастет для каждой цены (по абсолютному значению).

2. При параллельном сдвиге кривой предложения влево величина коэффициента эластичности предложения по цене вырастет для каждой цены.

3. Появление у товара заменителей всегда способствует снижению эластичности спроса на этот товар.

4. Появление на рынке новых покупателей скажется на эластичности спроса на этот товар.

44. Цена на хлеб возросла с 3000 рублей до 3600 рублей. При этом величина спроса

снизилась на 20%. Можно сказать, что в среднем в данном интервале цен спрос ...

1.   эластичен по цене;

2.   не эластичен по цене;

3.   имеет эластичность, равную единице.

4.   Данных недостаточно, чтобы сделать какие-то выводы об эластичности спроса.

45. На графике изображены две кривые спроса - X и Y. Какой вывод о значениях коэффициента эластичности спроса по цене (взятых по абсолютной величине)

позволяет сделать этот график?

1. Коэффициент эластичности для кривой X всегда меньше, 

чем для кривой Y.

      2.  При всех значениях цен коэффициент эластичности для

      кривой Y всегда меньше, чем для кривой X.

      3.  При значениях цен выше P0 коэффициент эластичности 

      для кривой Y больше, чем для кривой X.

      4.  Приведенные выше выводы не являются верными.

46. Если цена фотоаппаратов выросла вследствие снижения предложения фото- аппаратов, то можно ожидать, что результатом этого станет ...

1. рост спроса на фотопленку;

2. уменьшение спроса на фотопленку;

3. рост предложения фотопленки;

4. снижение величины спроса на фотопленку при неизменном спросе на фотопленку.

47. Если цена фотоаппаратов выросла в результате роста спроса на фотоаппараты, то

можно ожидать, что результатом этого станет ...

1. рост спроса на фотопленку;

2. уменьшение спроса на фотопленку;

3. рост предложения фотопленки;

4. снижение величины спроса на фотопленку при неизменном спросе на фотопленку.

48. Из перечисленных ниже событий, увеличение спроса на зеленые авторучки вызовет,

прежде всего, ...

1. рост цен на зеленые авторучки;

2. снижение цен на красные авторучки;

3. снижение предложения красных авторучек;

4. снижение цен на зеленые авторучки.

49. Цены на персональные компьютеры резко выросли вследствие снижения

предложения персональных компьютеров. Это может стать причиной ...

1. роста зарплаты программистов и операторов;

2. снижения зарплаты программистов и операторов;

3. снижения выручки производителей компьютеров;

4. увеличения выручки производителей компьютеров.

50. Кривая спроса на товар А задана выражением Q = 5 - 2P. Каким выражением

будет задана общая выручка от продажи товара А (R)?

1. R = 10 - 4Р.

2. R = 5Р - 2Р2.

3. R = 25 - 20Р + 4Р2.

4. Общую выручку исходя из приведенных данных определить нельзя.

51. Железная руда ...

1. является природным ресурсом;

2. является капиталом;

3. может быть и тем, и другим;

4. не может быть ни тем, ни другим.

52. Вознаграждение за сдачу в аренду земельного участка называется ...

1. зарплатой;

2. рентой;

3. процентом;

4. прибылью.

53. На рынке установилась цена 5 тыс. руб. за единицу товара. Таблица показывает

изменение общих затрат предприятия в зависимости от количества производимых

единиц товара:

	Количество производимых единиц

товара, штук
	Величина общих затрат,

тыс. руб.

	11

12

13

14

15
	34

37

41

49

56


Какое количество единиц товара наиболее выгодно производить предприятию?

1. 12 шт.

2. 13 шт.

3. 14 шт.

4. 15 шт.

54. Точка С на графике соответствует ...

1. предложению определенного товара;

2. спросу на определенный товар;

      3   точке равновесия;

      4.  эластичности спроса.



55. Цена, при которой все количество товара, предлагаемое для продажи, будет куплено, называется ...

1. ценой взаимной торговли;

2. точкой равновесия;

3. эластичной ценой;

4. равновесной ценой.

56. Нефтяной кризис 70-х годов, когда ОПЕК резко подняла цены на нефть, привел ...

1. к увеличению цены на уголь;

2. к увеличению спроса на теплоизоляцию жилых домов;

3. к увеличению заработной платы ученых и техников, занятых энергосберегающими технологиями;

4. ко всему вышеперечисленному.

57. Установление нижнего предела цен на продукцию сельского хозяйства может привести ...

1. к повышению затрат налогоплательщиков на финансирование программы поддержки цен на фиксированном уровне;

2. к возникновению излишка сельскохозяйственной продукции;

3. к повышению расходов на хранение сельскохозяйственной продукции;

4. ко всему вышеперечисленному.

58. Цены в рыночной экономике ...

1. стабильно низки;

2. выше, чем при государственном регулировании;

3. меняются в результате взаимодействия спроса и предложения;

4. устраивают продавцов, но не устраивают покупателей.

59. Какое из перечисленных событий скажется на цене сыра не так, как остальные три?

1. Резко подскочили цены на корма для крупного рогатого скота.

2. Удои коров повысились.

3. Резко увеличилось потребление сливочного масла вместо подсолнечного.

4. Удои коров снизились.

60. Что из перечисленного ниже является характеристикой монополистической  конкуренции?

1. Однородный продукт.

2. Единственный покупатель на рынке.

3. Полное отсутствие барьеров на выход с рынка.

4. Неоднородный продукт.

61. Для возникновения излишка на рынке достаточно, чтобы ...

1. снижался спрос;

2. росло предложение;

3. одновременно снижался спрос и росло предложение;

4. имело место превышение величины предложения товара над величиной спроса.

62. Маржинальная выручка фирмы -это ...

1. общая выручка фирмы, деленная на количество проданных единиц товара;

2. сумма средств, полученных в результате распродажи активов фирмы при ее закрытии;
3. изменение общей выручки фирмы в результате производства одной дополнительной единицы продукции;

4. прирост выручки фирмы за определенный период времени.

63. Маржинальные затраты - это ...

1. общие затраты, деленные на количество произведенных единиц товара;

2. изменение общих затрат производителя в результате производства одной дополнительной единицы продукции;
3. затраты, связанные с расширением масштабов производства на 100%;

4. затраты, которые меняются, если меняется количество производимых единиц продукции.

64. Ситуация равновесия на рынке товара имеет место тогда, когда ...

1. величина спроса равна величине предложения;

2. количество товара, которое продавцы готовы продать по конкретной цене, совпадает с количеством товара, которое покупатели готовы купить по этой цене;

3. на этом рынке нет ни нехватки, ни излишка товара;

4. справедливо все вышеперечисленное.

65. Термином “предложение” в экономике описывается ...

      1.  зависимость количества товара, которое продавцы готовы продать, от цены этого товара;

      2.  количество товара, которое продавцы готовы продать по данной цене;

3. зависимость количества товара, которое покупатели готовы купить, от цены  этого товара;

4. все вышеперечисленное.

66. Общая сумма затрат, деленная на количество произведенных единиц продукции, носит название ...

1. маржинальных затрат;

2. общих затрат;

3. средних затрат;

4. переменных затрат.

67. Предложение на рынке товара в каждый конкретный момент времени формируют ...

1. продавцы;

2. покупатели;

3. потребители;

4. производители.

68. Для возникновения нехватки на рынке достаточно, чтобы ...

1. снижалось предложение;

2. рос спрос;

3. имело место превышение величины спроса на товар над величиной предложения;

4. одновременно снижалось предложение и рос спрос.

69. Затраты, которые изменяются вместе с изменением уровня производства продукции, носят название ...

1. переменных затрат;

2. маржинальных затрат;

3. необратимых затрат;

4. производственных затрат.

70. Что из перечисленного ниже лучше отражает суть понятия “полезность”?

1. Польза, извлекаемая из потребления товаров и услуг.

2. Измеритель удовлетворения, которое предполагается получить от потребления товаров и услуг.

3. Критерий оценки успешности экономической политики государства.

4. Ценность товара (услуги) для потребителя в денежном выражении.

71. Затраты, которые НЕ изменяются вместе с изменением уровня производства

продукции, носят название ...

1. переменных затрат;

2. фиксированных затрат;

3. необратимых затрат;

4. производственных затрат.

72. Прибыль рассчитывается ...

1. путем вычитания всех затрат из суммарного дохода (выручки);

2. путем умножения количества проданных товаров на цену единицы товара;

3. путем сложения всех доходов, полученных из разных источников.

4. любым из трех перечисленных выше способов.

73. Если государство установит нижний предел цен на товар, то излишек этого товара ...

1. возникнет в любом случае;

2. возникнет в том случае, если установленный нижний предел цен будет выше цены равновесия;

3. возникнет в том случае, если установленный нижний предел цен будет ниже цены равновесия;

4. не возникнет - напротив, в результате установления нижнего предела цен возникнет нехватка товара.

74. Термином “спрос” в экономике описывается ...

1. зависимость количества товара, которое покупатели готовы купить, от цены этого товара;

2. количество товара, которое покупатели готовы купить по данной цене;

3. зависимость количества товара, которое продавцы готовы продать, от ценыэтого товара;
4. все вышеперечисленное.

75. Равновесная цена - это цена, при которой ...

1. спрос равен предложению;

2. величина спроса равна величине предложения;

3. все продавцы на рынке сумеют продать свой товар, а все покупатели – купить необходимый им товар;

4. не проявляется действие факторов, влияющих на спрос и предложение товара.

76. Спрос на рынке товара в каждый конкретный момент времени формируют ...

1. продавцы;

2. покупатели;

3. производители;

4. государственные органы.

77. К трансфертным платежам можно отнести ...

1. государственные расходы на приобретение товаров;

2. расходы на оборону страны;

3. пенсии;

4. заработную плату, выплачиваемую из средств государственного бюджета.

78. Отличительной чертой трансфертных платежей является то, что ...

1. их получение не связано с предоставлением взамен товаров, услуг или производственных ресурсов;

2. они выплачиваются только работникам бюджетной сферы;

3. они могут осуществляться только по безналичному расчету;

4. они непосредственно выплачиваются Центральным банком страны.

79. Эластичность спроса по цене представляет собой ...

1. численное значение, постоянное для всей кривой спроса;

2. характеристику зависимости величины спроса на товар от цены этого товара;

3. величину спроса в точке равновесия, деленную на величину предложения в этой же точке.
4. характеристику устойчивости равновесной цены на рынке.

80. Спрос на товар может быть назван эластичным, только если при изменении цены товара на 1% величина спроса изменится ...

1. более, чем на 1%;
2. менее, чем на 1%;

3. ровно на 1%;

4. более, чем на 2%.

81. Что из перечисленного ниже не является производственным ресурсом?

1. Металлорежущий станок.

2. Алюминиевая руда.

3. Работник сферы образования.

4. Банковский кредит.

82. Под производительностью в экономике понимается ...

1. выпуск продукции на единицу используемого ресурса в единицу времени;

2. максимальное количество продукции, которое может произвести предприятие за определенный период времени;

3. количество ресурсов, необходимое для производства данного объема продукции;

4. способность активов превращаться в наличные деньги.

83. Маржинальная прибыль фирмы -это ...

1. увеличение общей прибыли фирмы в результате продажи одной дополнительной единицы продукции;

2. прибыль, не распределяемая среди акционеров фирмы в виде дивидендов;

3. изменение общей прибыли фирмы в результате производства одной дополнительной единицы продукции;

4. прирост прибыли фирмы за определенный период времени.

84. Цена на свободном рынке ...

1. устанавливается продавцами и отражается на ценнике;

2. определяется покупателями;

3. является результатом взаимодействия спроса и предложения;

4. всегда выше, чем в условиях государственного регулирования.

85. Если государство установит верхний предел цен на товар, то нехватка этого товара ...

1. возникнет в любом случае;

2. возникнет в том случае, если установленный верхний предел цен будет выше цены равновесия;

3. возникнет в том случае, если установленный верхний предел цен будет ниже цены равновесия;

4. не возникнет - напротив, в результате установления верхнего предела цен возникнет излишек товара.

86. Отличительной особенностью рынка совершенной конкуренции является ...

1. наличие большого количества продавцов и покупателей;

2. наличие большого количества разнообразных товаров;

3. очень низкий уровень цен;

4. все вышеперечисленное.

87. Если рынок по своей структуре является монополией, это означает, что ...

1. на рынке действует один покупатель;

2. на рынке действует один продавец;

3. на рынке действуют один покупатель и один продавец;

4. продавец имеет возможность продавать свой товар по очень высокой цене.

88. Принцип убывания маржинальной полезности может быть использован для случаев, когда ...

1. разные потребители потребляют по одной единице одного и того же  товара;

2. один и тот же потребитель потребляет по одной единице разных товаров;

3. один и тот же потребитель потребляет несколько единиц одного и того же товара;

4. один и тот же продавец продает несколько единиц одного и того же товара разным покупателям.

89. Модель рынка совершенной конкуренции предполагает, что ...

1. барьеры на вход на рынок отсутствуют;

2. цена товара полностью определяется покупателями;

3. продавцы, действующие на таком рынке, получают меньшую прибыль, чем продавцы, действующие на монополистическом рынке;
4. верно все перечисленное выше.

90. Трансфертные платежи, выплачиваемые государством отдельному человеку ...

1. учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека;

2. не учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека;

3. учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека только в том случае, если эти платежи выплачиваются наличными деньгами;

4. не учитываются при расчете суммарного располагаемого дохода этого человека, если по закону этот человек освобожден от уплаты подоходного налога

91. Равновесная цена на шоколадные конфеты может повыситься непосредственно в результате ...

1. роста спроса на шоколадные конфеты;

2. роста предложения шоколадных конфет;

3. установления государством нижнего предела цен;

4. любого из перечисленных выше событий.

92. Мать Тереза, получив в октябре 1979г. Нобелевскую премию мира, сочла  нужным направить $190 000 из своей награды на строительство больницы. С экономической точки зрения это решение было ...

1. рациональным;

2. нерациональным;

3. эмоциональным;

4. альтруистическим.

93. Какое из перечисленных ниже событий повлияет на предложение сметаны иначе, чем остальные три?

1. Цена кормов для крупного рогатого скота выросла.

2. На рынке появились более дешевые аппараты машинного доения коров.

3. Болезнь крупного рогатого скота привела к уменьшению его поголовья.

4. Удои коров снизились.

94. Доход, получаемый Вами по облигациям, по своей сути является ...

1. заработной платой;

2. рентой;

3. прибылью;

4. процентом.

95. Одновременное увеличение равновесной цены и равновесного количества  хлеба может быть следствием ...

1. сдвига кривой спроса на хлеб вправо;

2. сдвига кривой спроса на хлеб влево;

3. сдвига кривой предложения хлеба вправо;

4. сдвигом кривой предложения хлеба влево.

96. Свежие помидоры зимой стоят дороже, чем летом, главным образом потому, что ...

1. предложение помидоров зимой меньше, чем летом;

2. люди думают, что помидоры - сезонный продукт, и готовы платить зимой более высокую цену;

3. люди привыкли питаться “в соответствии с сезоном”, и на помидоры зимой нет спроса;

4. эластичность предложения помидоров зимой меньше, чем летом.

97. Продукты А и Б - товары-заменители. Предложение товара Б возросло благодаря внедрению новой технологии производства этого товара. В результате, при прочих равных условиях, на рынке товара А ...

1. предложение увеличится и равновесная цена упадет;

2. спрос увеличится и равновесная цена возрастет;

3. предложение уменьшится и равновесная цена возрастет;

4. спрос уменьшится и равновесная цена упадет.

98. Вы закупили партию игрушек по 5 рублей, надеясь их продать вдвое дороже, но большую часть продать не удалось. Дом культуры предлагает купить все оставшиеся игрушки по цене 1 рубль за штуку. С экономической точки зрения Вам ...

1. не следует соглашаться на сделку, так как предлагаемая цена ниже той цены, которую Вы надеялись получить;

2. не следует соглашаться на сделку, так как предлагаемая цена ниже Ваших затрат на покупку;

3. следует согласиться на сделку, если других вариантов продажи игрушек нет;

4. следует согласиться на сделку, так как Вы знаете, что игрушки покупают для детей.

99. Инна решила выпить четвертую чашку кофе и съесть третье пирожное. Можно заключить, что Инна полагает ...

1. что маржинальная полезность от потребления кофе и маржинальная полезность от потребления пирожных при этом увеличится;

2. что средняя полезность от потребления кофе и средняя полезность от потребления пирожных при этом увеличится;

3. что общая полезность от потребления кофе и пирожных при этом увеличится.

4. Верно все вышеперечисленное.

100. Общественные товары - это товары ...

1. использование которых одним потребителем не уменьшает количества товара, доступного для использования другими лицами;

2. в отношение которых потребление не может быть ограничено только теми, ктоплатит за товар;

3. в отношение которых верны оба утверждения - А) и Б);

4. производимые исключительно государством.

101. Что из перечисленного ниже, скорее всего, НЕ будет отнесено к общественным товарам и услугам?

1. Услуги городской пожарной охраны.

2. Система защиты города от наводнений.

3. Освещение квартир.

4. Освещение улиц.

102. Какой из перечисленных ниже налогов больше других основан на принципе "платит тот, кто получает преимущества"?

1. Налог на прибыль.

2. Налог на добавленную стоимость.

3. Подоходный налог.

4. Целевой налог на содержание дорог, выплачиваемый владельцами автомобилей.

103. Увеличение ставок налогов является примером ...

1. кредитно-бюджетной политики;

2. фискальной политики;

3. монетарной политики;

4. денежно-финансовой политики.

104. Какая из перечисленных мер НЕ является фискальной?

1. Изменение ставок налогов на прибыль банков.

2. Изменение Центральным банком нормы банковского резерва.

3. Введение налоговых льгот для предприятий, осуществляющих инвестиции вновое производство.

4. Увеличение социальных выплат малоимущим из госбюджета.

105. Какое из утверждений является верным?

1. Сложная схема начисления процента всегда более выгодна, чем простая схема начисления процента.

2. С одинаковой суммы индивидуального дохода всегда платится одинаковый подоходный налог.

3. Налоги платят как при получении заработной платы, так и при ее расходовании.

4. Банковский процент по кредиту всегда выше банковского процента по депозиту.

106. Какое из приведенных ниже определений лучше всего отражает сущность фискальной политики?

1. Фискальная политика - это любая деятельность государственных органов, результатом которой является изменение предложения денег в стране.

2. Фискальная политика - это действия Центрального банка страны, направленные на регулирование курса национальной валюты.

3. Фискальная политика - это действия Центрального банка страны по изменению предложения денег и доступности кредита, предпринимаемые с целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста.

4. Фискальная политика - это меры по регулированию государством величины своих расходов и/или доходов, применяемые с целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста.

107. Государственный долг - это ...

1. сумма дефицитов государственного бюджета (за вычетом суммы излишков государственного бюджета), накопленная к настоящему моменту;

2. превышение расходной части годового государственного бюджета над доходной частью этого бюджета;

3. сумма задолженности государства другим странам;

4. сумма задолженности государства банкам и другим финансовым институтам.

108. К “общественным товарам” относится товар ...

1. производимый государством;

2. в котором общество испытывает наиболее острую потребность;

3. использование которого практически не уменьшает количество этого же товара, доступного для использования другими лицами, и в отношение которого потребление не может быть ограничено только теми, кто платит за этот товар;

4. в отношение которого верно все перечисленное выше.

109. Несостоятельность рынка может заключаться ...

1. только в перепроизводстве некоторых товаров;

2. только в недопроизводстве некоторых товаров;

3. как в перепроизводстве, так и в недопроизводстве некоторых товаров;

4. только в возникновении нехватки товаров.

110. Что из перечисленного ниже лучше всего отражает понятие «государство в экономике»?

1. Совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на всех территориальных уровнях управления.

2. Совокупность законодательных, исполнительных и судебных органов, действующих на федеральном уровне управления.

3. Совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, имеющихся на территории данной страны.

4. Совокупность природных, трудовых и капитальных ресурсов, принадлежащих  жителям данной страны.

111. Если с ростом дохода растет и доля этого дохода, выплачиваемая в вид налога, то такой налог носит название ...

1. прогрессивного;

2.  регрессивного;

3.  прямого;

4.  косвенного.

112. Проявлением несостоятельности рынка является ...

1. повышение темпа инфляции;

2. уменьшение маржинальной отдачи;

3. внешние (побочные) эффекты;

4.  все перечисленное выше.

113. Какие меры фискальной политики (из перечисленных ниже) в наибольшей степени смогут способствовать снижению бюджетного дефицита?

1. Сократить сумму собираемых налогов и снизить величину трансфертных платежей;

2. Увеличить сумму собираемых налогов и снизить величину трансфертных платежей;

3. Повысить учетную ставку процента и снизить резервные требования;

4. Увеличить сумму собираемых налогов и повысить величину трансфертных платежей.

114. «Прогрессивные налоги являются справедливыми, а регрессивные несправедливыми.» Если придерживаться этого мнения, то акцизы на автомобили и ювелирные изделия ...

1. «справедливы», т.к. деньги взимаются с богатых и перераспределяются в пользу бедных;

2. «справедливы», т.к. чем выше акцизы, тем меньше будет миллионеров;

3. «несправедливы», т.к. деньги взимаются с бедных, а достаются богатым;

4. «несправедливы», т.к. деньги отбирают у людей, их заработавших, а расходуют неизвестно на что.

115. Дивидендами называется ...

      1.   доля в акционерном капитале, свидетельствующая о праве собственности в

           компании;

2. плата, взыскиваемая брокером с клиента за покупку и продажу ценных бумаг;

3. документ, свидетельствующий о праве на владение имуществом, товаром, производством или о долге, который должен быть выплачен владельцу ценных бумаг;
4. доля прибыли, выплачиваемая владельцам акций по решению собрания акционеров компании.

116. Одно из различий между обыкновенными акциями и облигациями состоит в том, что в отличие от обыкновенных акций ...

1. облигации не продаются на вторичном рынке ценных бумаг;

2. облигации не могут выпускаться акционерными обществами;

3. облигации не дают права участвовать в управлении предприятием;
4. дополнительный выпуск облигаций невозможен.
117. В апреле 1999 года зарегистрирована фирма “Апрель”. 5 участников этого 

предприятия несут ответственность по его обязательствам всем принадлежащим 

им имуществом, для 4 других участников риск убытков ограничен суммой внесенных

ими вкладов. Фирма “Апрель” является ...

1. акционерным обществом полузакрытого типа;
2. полным товариществом;

3.  товариществом на вере;

4. обществом с дополнительной ответственностью.

118. Облигацией называется ...

1. любая ценная бумага, выпускаемая в обращение государством;

2. договорное обязательство по возврату определенной суммы денег в определенные сроки, включая оговоренный процент от взятой в долг суммы;

3. документ, который подписывается заемщиком, берущим кредит в банке;

4. любая ценная бумага, имеющая хождение как на первичном, так и на  вторичном рынке ценных бумаг.

119. В Гражданском Кодексе Российской Федерации перечислены формы, в которых «могут создаваться юридические лица, являющиеся коммерческими организациями». Что из перечисленного ниже НЕ включено в этот список? 

1. Товарищество на вере.

2. Акционерное общество закрытого типа.

3. Коммандитное товарищество.

4. Оптовое предприятие.

120. Какое из приведенных ниже утверждений является верным?

1. Ни деньги, ни акции, ни облигации не являются физическим капиталом.

2. И деньги, и акции, и облигации являются физическим капиталом.

3. Акции являются физическим капиталом, а деньги и облигации - нет.

4. Деньги являются физическим капиталом, а акции и облигации - не являются, поскольку это ценные бумаги.

121. О предпринимателе правильнее всего сказать, что это человек, ...

1. управляющий предприятием;

2. владеющий контрольным пакетом акций предприятия;

3. отличающийся предприимчивостью в деловой сфере;

4. чья деятельность направлена на получение прибыли.

122. Фирма “Рога и копыта” зарегистрировалась в качестве акционерного общества  открытого типа и выпустила акции. Все они были проданы на первичном рынке за 10 млн. рублей. Следовательно, ...

1. суммарная стоимость активов фирмы составляет не менее 10 млн. руб.;

2. величина уставного капитала фирмы составляет не менее 10 млн. руб.;

3. в следующем году фирма обязалась выплатить дивиденды на сумму не менее 10млн. руб.
4. Нет верного ответа.

123. «Внешэкономбанк» приобрел пакет акций ряда российских фирм». В этом сообщении описывается событие, произошедшее ...

1. на рынке монополии;

2. на рынке монополистической конкуренции;

3. на фондовом рынке;

4. на товарном рынке.

124. Цена государственных краткосрочных обязательств на вторичном рынке ...

1. всегда выше, чем цена тех же обязательств на первичном рынке;

2. определяется государственными органами и не зависит от рыночной конъюнктуры;

3. может измениться вследствие изменения банковского процента по вкладам;

4. привязана к курсу национальной валюты и изменяется пропорционально изменению этого курса.

125. Увеличение скорости обращения денег при тех же денежной и товарной массах приводит к ...

1. увеличению покупательной способности денег;

2. снижению цен;

3. росту цен;

4. экономическому росту.

126. Монетарная политика - это ... 

1. решения, принимаемые государством относительно своих расходов  и налогов;

2. действия Центрального банка страны по изменению предложения денег и доступности кредита для поддержания стабильности цен, полной занятости и целесообразных темпов экономического роста;

3. политика установления торговых барьеров в международной торговле;

4. изменение Центральным банком страны условий валютной торговли с целью регулирования курса национальной валюты.

127. Монетарная политика - это другое название ...

1. политики поддержки курса национальной валюты, проводимой Центральным Банком страны;

2. фискальной политики;

3. политики протекционизма.

4. Нет верного ответа.

128. Учетная ставка (ставка рефинансирования) ...

1. ставка, по которой коммерческие банки выдают повторные кредиты своим наиболее надежным клиентам;

2. выше для коммерческих банков, чем для физических лиц;

3. устанавливается Центральным банком для каждого конкретного коммерческого банка прямо пропорционально величине активов этого банка;

4. ставка, по которой Центральный банк выдает кредиты коммерческим банкам.

129. Если Центральный банк увеличит норму банковского резерва, то, при прочих равных

условиях, ...

1. средний банковский процент по кредитам снизится;

2. денежная масса в стране увеличится;

3. кредитные ресурсы банков увеличатся.

4. Увеличение нормы банковского резерва не приводит ни к чему из перечисленного выше.

130. Какое из приведенных ниже определений лучше всего отражает сущность монетарной политики?

1. Монетарная политика - это решения Центрального банка страны в отношении того, сколько новых денег необходимо напечатать в течение календарного года.

2. Монетарная политика - это действия Центрального банка страны, направленные на регулирование курса национальной валюты.

3. Монетарная политика - это действия Центрального банка страны по  изменению предложения денег и доступности кредита, предпринимаемые с  целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста.

4. Монетарная политика - это меры по регулированию государством величины своих расходов и/или доходов, применяемые с целью поддержания стабильности цен, обеспечения полной занятости и целесообразных темпов экономического роста.

131. Скорость обращения денег равняется ...

1. сумме выданных банковских кредитов, деленной на их количество;

2. индексу цен, скорректированному с учетом реального Валового Внутреннего Продукта;
3. среднему количеству платежей, в которых участвует каждая денежная единиц в течение года;

4. среднему число переводов безналичных денег, приходящемуся в год на один коммерческий банк.

132. Деньги служат в качестве ...

1. единицы счета;

2. средства платежа;

3. средства накопления.

4. Все вышеперечисленное верно.

133. Прямой обмен товара на товар без использования денег в экономике носит название:

1. бартер;

2. безналичный расчет;

3. свободная торговля;

4. несостоятельность рынка.

134. Банк начисляет процент по вкладу как на первоначально внесенную сумму, так и на сумму ранее начисленных процентов. Такая схема начисления процентов называется ...

1. простым процентом;

2. сложным процентом;

3. процентом по кредиту;

4. выгодным процентом.

135. В большинстве развитых стран Европы банковская система имеет два уровня.

Эти уровни:

1. Центральный банк и коммерческие банки;

2. сберегательные банки и банки, выдающие кредиты;

3. Центральный банк и сберегательные банки;

4. банки и страховые общества.

136. Какая мера монетарной политики повлияет на предложение денег в стране не так, как остальные три?

1. Продажа государственных краткосрочных облигаций.

2. Повышение резервных требований.

3. Повышение размера учетной ставки (ставки рефинансирования).

4. Дополнительная эмиссия бумажных денег.

137. Если в России будет дополнительно напечатано 500 млн. рублей бумажными купюрами, то прирост количества денег в обращении в России может достигнуть ...
1. 500 млн. рублей;

2. 2,5 млрд. рублей;

3. 480 млн. рублей;

4. 100 млн. рублей.

138. На величину ставки банковского процента влияет ...

1. учетная ставка (ставка рефинансирования) Центрального банка;

2. уровень инфляционных ожиданий населения;

3. общее повышение цен на фондовом рынке;

4. все вышеперечисленное.

139. Банк предлагает начисление 2% по вкладу ежемесячно по схеме сложного процента. За год вложенная в этот банк сумма увеличится на ...

1. 24%;

2. 26,8%;


3. 92,4%;

4. 124%.

140. Отличие наличных денег от других активов в том, что ...

1. номинальная стоимость наличных денег уменьшается в результате инфляции;

2. наличные деньги наиболее ликвидны;

3. номинальная стоимость наличных денег увеличивается в результате инфляции;

4. наличные деньги лучше других активов выполняют функцию сохранения ценности.

141. Замедление темпа инфляции непосредственно выгодно ...

1.   всему населению страны;

2.   продавцам, торгующим в рассрочку;

3.   клиентам банка, взимающего фиксированный процент;

4.   правительству страны.

142. От внезапного роста темпов инфляции выгадают, скорее всего ...

1. люди, живущие на фиксированную пенсию;

2. владельцы страховых полисов, застраховавшие свою жизнь;

3. вкладчики сбербанков;

4. люди, получившие беспроцентный заем.

143. По состоянию здоровья инженер переехал в другой город и из-за переезда не работал полтора месяца. Это должно быть учтено при исчислении ...

1. как фрикционной, так и структурной безработицы;

2. циклической безработицы;

3. фрикционной безработицы;

4. структурной безработицы.

144. За строительством электростанций, использующих нефть в качестве источника энергии, последовало закрытие ряда угольных шахт и массовое увольнение шахтеров. Это внесло вклад в увеличение ...

1. как фрикционной, так и циклической безработицы;

2. циклической безработицы; 

3. фрикционной безработицы;

4. структурной безработицы.

145. Наталья Н., испортив отношения в коллективе, уволилась с работы  машинисткой и потратила 3 недели на то, чтобы найти работу, связанную с печатанием на компьютере. В период поиска Натальей работы ее следовало учесть при исчислении:

1. как фрикционной, так и структурной безработицы;

2. циклической безработицы;

3. фрикционной безработицы;

4. структурной безработицы.

146. В сказке "По щучьему веленью" Емеля не работает. Это ...

1. вносит вклад в увеличение структурной безработицы;

2. вносит вклад в увеличение циклической безработицы;

3. не вносит вклад в увеличение безработицы;

4. вносит вклад в увеличение фрикционной безработицы.

147. Дефляция - это ...

1. снижение общего уровня цен в экономике;

2. снижение темпа инфляции;

3. падение курса национальной валюты;

4. снижение покупательной способности денег.

148. “Если человек в трудоспособном возрасте не работает, он является безработным. ” Это утверждение ...

1. неверно;

2. верно;

3. верно в том случае, если этот человек активно ищет работу;

4. верно в том случае, если этот человек не учится в общеобразовательной школе  или на дневном отделении ВУЗа.

149. «Годовой темп инфляции в стране составил 300%». Это означает, что средний 

уровень цен в этой стране за год ...

1. вырос в 3 раза;

2. вырос в 4 раза;

3. вырос в 2 раза.

4. не изменился.

150. Рост уровня цен и одновременное повышение уровня безработицы в стране ...

1. невозможно;

2. возможно лишь в условиях централизованной системы;

3. может произойти при снижении количества доступных ресурсов;

4. является прямым следствием роста совокупного предложения.

151. Что из ниже перечисленного, скорее всего, будет стимулировать рост инвестиций фирм внутри страны?

1. Повышение ставки налога на имущество предприятий.

2. Снижение нормы амортизационных отчислений.

3. Повышение ставок индивидуального подоходного налога.

4. Снижение Центральным банком резервных требований.

152. Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных условиях ...

1. реальный Валовой Внутренний Продукт (ВВП) увеличится;

2. номинальный ВВП уменьшится;

3. номинальный ВВП увеличится;

4. реальный уровень жизни в стране повысится.

153. Найдите НЕВЕРНОЕ утверждение.

1. ВВП - это рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в стране за год.

2. ВВП - это рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных в стране за год.

3. ВВП - это сумма стоимостей, добавленных на каждой стадии производства выпускаемых в стране за год товаров и услуг.

4. ВВП - это годовая сумма расходов домашних хозяйств, плюс инвестиции фирм, плюс государственные расходы на покупку товаров и услуг, плюс чистый экспорт.

154. Из предложенных ниже определений понятия “Валовой Внутренний Продукт” выберите наилучшее. Валовой Внутренний Продукт - это ...

1. рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на  территории страны в течение календарного года;

2. стоимость всех конечных товаров и услуг, купленных по рыночным ценам на территории страны в течение календарного года;

3. рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных жителями страны в течение календарного года;

4. рыночная стоимость всех товаров и услуг, произведенных на территории страны в течение календарного года.

155. Реальный доход, в отличие от номинального дохода, ...

1. представляет собой доход после вычета всех налогов;

2. включает в себя не только заработную плату, но и поступления из всех других источников;

3. рассчитывается с учетом изменения цен.

4. Верно все вышеперечисленное.

156. Четыре фазы экономического цикла - это ...

1. производство, разделение труда, специализация, торговля;

2. спрос, предложение, взаимодействие спроса и предложения, рыночное равновесие;

3. производство, распределение, обмен, потребление;

4. подъем, высшая точка, спад, низшая точка.

157. Организация британской фирмой ”Reebok” производства кроссовок в России ...

1. увеличит валовой национальный продукт Великобритании;

2. увеличит валовой внутренний продукт Великобритании;

3. увеличит и то, и другое;

4. не увеличит ни того, ни другого.

158. На металлургическом заводе, расположенном в Индии, работают  индийские  рабочие и американские инженеры. Станки и оборудование принадлежат фирмеиз США. Деятельность фабрики ...

1. увеличивает валовой внутренний продукт США;

2. увеличивает валовой национальный продукт США, валовой национальный продукт Индии и валовой внутренний продукт США;

3. увеличивает валовой внутренний продукт США и валовой национальный продукт Индии;

4. увеличивает валовой национальный продукт США, валовой национальный продукт Индии и валовой внутренний продукт Индии.

159. Предположим, что в стране с прогрессивным подоходным налогом цены на все без исключения товары и услуги выросли в 2 раза. Как это скажется на реальных располагаемых доходах плательщиков подоходного налога?

1. Реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога уменьшатся.

2. Реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога вырастут.

3. Реальные располагаемые доходы всех плательщиков подоходного налога останутся неизменными.

4. Реальные располагаемые доходы уменьшатся у тех плательщиков, у которых рост цен вызовет повышение маржинальной ставки выплачиваемого налога.

160. «Точка пересечения кривых совокупного спроса и совокупного предложения находится на вертикальном участке кривой совокупного предложения». Если это  действительно так, то увеличение совокупного спроса, при прочих равных условиях, приведет:

1. к росту цен, занятости и реального Валового Внутреннего Продукта (ВВП);

2. к снижению цен, росту занятости и росту реального ВВП;

3. к росту цен при неизменной занятости и неизменном реальном ВВП;

4. к росту цен, снижению занятости и снижению реального ВВП.

161. При построении кривой совокупного спроса предполагается, что ...

1. цены на товары и услуги постоянны;

2. технология производства неизменна;

3. цены на производственные ресурсы постоянны;

4. номинальный национальный доход может изменяться.

162. Определение темпа экономического роста осуществляется на базе расчета ...

1. суммарных инвестиций фирм и государства:

2. реального Валового Внутреннего Продукта;

3. реального располагаемого дохода на душу населения;

4. чистых инвестиций фирм.

163. На графике совокупного спроса и совокупного предложения ...

1. по горизонтальной оси откладывается значение суммарных инвестиций фирм государства, а по вертикальной оси - значение Индекса Цен Производителей;

2. по горизонтальной оси откладывается значение среднедушевого Национального Дохода, а по вертикальной оси - значение среднего уровня цен на товары и услуги в денежном выражении; 

3. по горизонтальной оси откладывается значение реального Валового Внутреннего Продукта, а по вертикальной оси - значение дефлятора ВВП;

4. по горизонтальной оси откладывается величина суммарного производства потребительских товаров, а по вертикальной оси - значение Индекса Потребительских Цен.

164. «Темп экономического роста и уровень занятости находятся в прямой зависимости». Это утверждение означает, что ...

1. если темп экономического роста вырастет, то уровень занятости изменится, но в каком именно направлении изменится уровень занятости, предсказать нельзя;

2. если темп экономического роста вырастет, то уровень занятости также вырастет;

3. если темп экономического роста вырастет, то уровень занятости упадет;

4. повлиять на темп экономического роста можно только через изменение уровня занятости.

165. Увеличение таможенных пошлин на ввозимые в Россию продукты питания,  

вероятнее всего ...

1. уменьшило бы цены на продукты питания отечественного производства;

2. уменьшило бы спрос на продукты питания, ввозимые из других стран;

3. увеличило бы импорт продуктов питания в Россию;

4. увеличило бы цены на продукты питания отечественного производства.

166.Увеличение правительством России таможенных пошлин на ввозимые потребительские товары может быть выгодно ...

1. отечественным предприятиям, производящим аналогичные товары;

2. отечественным предприятиям, работающим на экспорт;

3. потребителям;

4. только государству.

167. Предположим, что курс американского доллара по отношению к евро вырастет. При этом покупательная способность доллара на рынках США ...

1. вырастет;

2. вырастет пропорционально росту доллара по отношению к марке;

3. упадет;

4. может не измениться.

168. Весной 1995 года курс американского доллара по отношению к японской йене упал до рекордно низкого уровня за весь послевоенный период. От этого проиграли:

1. американцы, собирающиеся в поездку в Японию;

2. американские фирмы, обслуживающие японских туристов;

3. продавцы американских автомобилей на внутреннем рынке США;

4. американские фирмы, экспортирующие товары в Японию.

169. Что из перечисленного ниже отличает импортную квоту от импортной пошлины?

1. Квота способствует увеличению выигрыша отечественных производителей, а  пошлина - снижению.

2. Ставки пошлины устанавливаются государственными органами страны-импортера товара, в то время как квота всегда является результатом совместного решения государственных органов страны-экспортера и страны-импортера.

3. Квота является прямым ограничением на количество ввозимого товара, а пошлина представляет собой налог на импортируемый товар.

4. Введение пошлины, как правило, повышает цену товара на внутреннем рынке,  тогда как при установлении квоты эта цена обычно не меняется.

170. Снижение курса доллара по отношению к рублю будет способствовать ...
1. увеличению объемов импорта товаров в Россию;

2. увеличению объемов экспорта товаров из России;

3. стабилизации соотношения российского импорта и экспорта продовольствия;

4. стабилизации соотношения российского импорта и экспорта сырья.

171. Налог на импортируемые в страну товары и услуги носит название:

1. таможенная пошлина;

2. подоходный налог;

3. налог на добавленную стоимость;

4. гербовый сбор.

172. Примерами торговых барьеров являются ...

1. таможенные пошлины;

2. квоты;

3. стандарты на ввозимые в страну товары;

4. все перечисленные выше меры.

173. Причиной изменения курса рубля по отношению к доллару США может стать ...

1. введение в России налога на обмен валюты;

2. изменение курса доллара США по отношению к немецкой марке;

3. валютная интервенция со стороны Центрального банка России;

4. все перечисленное выше.

174. Если Центральный Банк России выпустит на открытый рынок доллары из  своих резервов, то непосредственным результатом этого будет ...

1. повышение предложения долларов и падение курса доллара по отношению к рублю;

2. повышение спроса на доллары и падение курса доллара по отношению к рублю;

3. повышение учетной ставки Центрального Банка;

4. повышение резервных требований Центрального Банка.

175. Введение в стране импортной пошлины способствует ...

1. повышению выигрыша отечественных производителей и снижению выигрыша отечественных потребителей;

2. повышению выигрыша отечественных потребителей и снижению выигрыша отечественных производителей;

3. повышению выигрыша отечественных потребителей и повышению выигрыша отечественных производителей;

4. снижению выигрыша отечественных потребителей и снижению выигрыша отечественных производителей.

176. Если банковская учетная ставка (ставка рефинансирования) в США возрастет при неизменной банковской учетной ставке в Японии, то это будет способствовать тому, что курс доллара по отношению к йене ...

1. может как снизиться, так и возрасти;

2. возрастет;

3. снизится;

4. не изменится.

177. Таблица показывает выпуск продукции и маржинальную прибыль от продажи

каждой единицы продукции:

	Выпуск, единиц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Маржинальная прибыль от продажи единицы продукции
	3
	2
	4
	2
	1
	-1
	-2
	0
	2
	2
	-1
	-2


Каков должен быть выпуск?

1.   3 единицы;

2.   5 единиц;

3.   10 единиц;

4.   Определить нельзя.

178. В функции Центрального банка входит ...

1. привлечение депозитных вкладов населения;
2. осуществление операций на открытом рынке;

3. обеспечение ликвидности коммерческих банков;

4. осуществление всех перечисленных выше операций.

179. Семья решила израсходовать за месяц 4 тыс. рублей. В первую очередь семье  хотелось бы купить стиральную машину с сушкой (3,5 тыс. руб.) и холодильник (2 тыс. руб.). По возможности семья желала бы приобрести также пылесос (1  тыс. руб.) Деньги, оставшиеся после покупки одного или нескольких из трех названных предметов, будут потрачены на покупку продуктов питания. Если семья в итоге примет решение приобрести стиральную машину, то какова будет  альтернативная стоимость этого решения?

1. 4 тыс. рублей.

2. 3,5 тыс. рублей.

3. Холодильник.

4. Холодильник, пылесос и продукты питания на сумму 500 рублей.

180. Если средние общие затраты снижаются, то ...

1. при этом обязательно снижаются маржинальные затраты;

2. при этом обязательно снижаются средние переменные затраты;

3. при этом обязательно снижаются фиксированные затраты.

4. Ни один из приведенных выше ответов не является верным.

181. В мае 1997 г. Андрей окончил университет. Хорошо отдохнув 1,5 месяца, он начал искать работу и спустя 2 недели нанялся на уборку клубники к фермеру Ивану. Через 2 месяца период уборки закончился, и Андрей был уволен. В 1997 году Андрей должен был быть учтен при исчислении ...

1. как фрикционной, так и сезонной безработицы;;

2. циклической безработицы;

3. как фрикционной, так и циклической безработицы

4. сезонной безработицы.

182. Вы собрались совершить путешествие на автобусе по городам, входящим в Золотое Кольцо России. Выяснилось, что такие услуги в Вашем городе оказывает только фирма “Веникс”. Кроме того, в городе действует фирма “Золотой сплав”, организующая круизы на теплоходе по городам Кольца. Фирма “Веникс” ...

1. является монополистом на рынке экскурсий по Золотому Кольцу;

2. действует на рынке типа олигополии с дифференцированным продуктом;

3. действует на рынке типа совершенной конкуренции;

4. может служить примером естественной монополии.

183. Какое из приведенных ниже высказываний неверно?

1. При снижении цены товара спрос на него повышается.

2. Величина спроса на товар при определенных условиях может не меняться при изменении цены на этот товар.

3. Уменьшение маржинальной отдачи не является причиной для того, чтобы прекратить расширение производства.

4. Ни одна экономическая система не гарантирует отсутствия дефицита государственного бюджета

184. Каково основное отличие Индекса потребительских цен от дефлятора ВВП?

1. Дефлятор ВВП отражает динамику цен всех произведенных товаров и услуг, тогда как Индекс потребительских цен - только цен на потребительские товары и услуги.

2. При исчислении дефлятора ВВП цены импортных товаров не учитываются, а при исчислении Индекса потребительских цен - учитываются.

3. Индекс потребительских цен рассчитывается для неизменного набора товаров, в то время как в дефляторе ВВП предполагается изменение набора товаров при соответствующем изменении состава самого ВВП.

4. Все вышеперечисленное.

185. Исходя из приведенных в таблице данных определите, чему равна маржинальная прибыль от продажи 11-й единицы продукции.

	Производство, 

штук
	Фиксированные 

затраты, долл.
	Средние переменные 

затраты, долл.
	Цена единицы продукции, долл.

	10
	66
	4,0
	15

	11
	66
	4,5
	15


1. 4,4 доллара.                                        

2. 4,5 доллара.                                        

3. 5,5 долларов.

4. 14,5 долларов.

186. Про какой из перечисленных ниже налогов можно утверждать, что все налоговое бремя неизбежно ляжет на непосредственного плательщика этого налога?

1. Налог на прибыль предприятий.

2. Подоходный налог с населения.

3. Акциз.

4. Ни про один из перечисленных налогов этого утверждать нельзя.

187. Абу и Дуа могут производить лопаты и канаты. Их кривые производственных

возможностей изображены на рисунке:








Можно утверждать, что ...

1. Капулетти имеют сравнительное преимущество в производстве ведер;

2. альтернативная стоимость производства грабель у Капулетти ниже, чем у Монтекки;

3. Капулетти обязательно должен производит только ведра, а Монтекки - только грабли;

4. верно все вышеперечисленное.

188. Рыночное равновесие - это ситуация на рынке, при которой ...

1. цена находится в равновесии в течение длительного времени;

2. величина спроса равна величине предложения;

3. государство не вмешивается в деятельность рынка;

4. верно все вышеперечисленное.

189. Ипполит Матвеевич Воробьянинов, поистратившись накануне в ресторане, не смог заплатить 30 рублей комиссионного сбора, был с позором изгнан   аукциона и лишен возможности купить стулья. Какова альтернативная стоимость решения Ипполита Матвеевича потратить деньги в ресторане?

1. У этого решения не было альтернативной стоимости, так как, тратя деньги в ресторане, Ипполит Матвеевич не знал о том, что придется платить комиссионный сбор.

2. Избиение, которое учинил Ипполиту Матвеевичу Остап, когда узнал, на что Ипполит Матвеевич потратил деньги.

3. Блага, которые Ипполит Матвеевич мог купить на сумму, потраченную в ресторане.

4. Блага сладкой жизни, которые могли быть приобретены на долю Ипполита Матвеевича от суммы, вырученной от продажи спрятанных в одном из стульев бриллиантов.

190. Если количество денег в обращении увеличилось, то ...

1. повысилось благосостояния общества;

2. это может быть результатом изменения резервных требований Центральным Банком РФ;

3. это обязательно приведет к росту цен на большинство товаров и услуг;

4. в скором времени появится тенденция к спаду производства.

191. На графике изображена кривая средних фиксированных затрат фирмы. Как

соотносятся между собой площади прямоугольников OABD и OEFG?







1. Площадь прямоугольника OABD всегда больше площади прямоугольника OEFG.

2. Площадь прямоугольника OABD всегда меньше площади прямоугольника OEFG.

3. Площадь прямоугольника OABD всегда равна площади прямоугольника OEFG.

4. Площадь прямоугольника OABD может быть больше, может быть меньше или равна площади прямоугольника OEFG.

192. В 1996 году на мировом рынке цена и объем продаж алюминия уменьшились. Это могло быть вызвано ...

1. уменьшением объемов экспорта алюминия из Российской Федерации;

2. уменьшением спроса на алюминий в мире;

3. открытием новых месторождений бокситов;

4. увеличением экспорта алюминия из стран Латинской Америки.

193. Среди приведенных ниже утверждений найдите неверное.

1. В долгосрочном периоде все факторы производства являются переменными.

2. В краткосрочном периоде маржинальные (предельные) затраты при увеличении выпуска с определенного момента обязательно начнут расти.

3. Кривые зависимости маржинального (предельного) продукта и среднего продукта от величины переменного фактора в краткосрочном периоде пересекаются в точке наибольшего значения маржинального продукта.

4. Кривые зависимости маржинального продукта и среднего продукта от величины переменного фактора в краткосрочном периоде пересекаются в точке наибольшего значения среднего продукта.

194. Если в текущем году импорт товаров и услуг в Россию в денежном выражении превысит стоимость российского экспорта, то государственный долг России в этом году:

1. может как вырасти, так и сократиться;          

2. обязательно сократится;                               
3. обязательно вырастет;

4. не изменится.

195. Для отдельной фирмы на рынке совершенной конкуренции нормальная прибыль равна нулю при величине выпуска, соответствующей ...

1. минимальным средним общим затратам;

2. минимальным средним переменным затратам;

3. минимальным маржинальным (предельным) затратам;

4. минимальным общим затратам.

196. Применение ценовой дискриминации, скорее всего, ...

1. приведет к уменьшению выигрыша покупателей;

2. приведет к уменьшению выигрыша продавцов;

3. приведет к уменьшению выигрыша как покупателей, так и продавцов;

4. никак не повлияет ни на выигрыш продавцов, ни на выигрыш покупателей.

197. Что может означать линия AB на графике?




1. Кривую совершенно эластичного спроса.

2. Кривую предложения с единичной эластичностью.

3. Кривую спроса с единичной эластичностью;

4. Кривую неэластичного предложения.

198. По депозитному вкладу в один миллион рублей первый банк начислил проценты в сумме 100 рублей за 60 дней; а второй банк - 240 рублей за 180 дней. Учетная ставка ЦБ при этом составляла 45% годовых. Какое из приве- денных ниже утверждений о рискованности вкладов является верным?

1. В первом банке рискованность вкладов на 25% выше, чем во втором.

2. В обоих банках рискованность вкладов незначительна.

3. Во втором банке рискованность вкладов в 2,4 раза выше, чем в первом.

4. Из приведенной выше информации конкретных выводов орискованности вкладов в первом и во втором банках сделать нельзя.

199. В результате снижения цены “Пепси-Колы” на 20% Олег стал покупать в день не две бутылки этого напитка, а три. При этом общая сумма расходов Олега на покупку товаров и услуг не изменилась. Здесь имело место проявление ...

I. Эффекта дохода.                               III. Эффекта Веблена.

II. Эффекта замещения.                         IV. Эффекта Гиффена.

1. I и II;
2. I и III;
3. II и IV;

4. только I.

200. В небольшом городе частно-практикующий врач лечит бедных людей за низкую плату; в то же время с пациентов, имеющих высокие доходы, он берет  за лечение значительные суммы. Это пример ...

1. ценовой дискриминации;

2. превышения спроса над предложением;

3. предложения с высокой эластичностью;

4. неэффективного использования трудовых ресурсов.

201. Лозунг “От каждого - по способностям, каждому - по потребностям”:

1. может быть реализован при разумном самоограничении потребностей;

2. не может быть реализован из-за принципиальной невозможности решить проблему ограниченности ресурсов;

3. может быть реализован в будущем, при условии постоянных крупных инвестиций в развитие науки и техники;

4. не следует реализовывать, поскольку существуют вредные потребности, такие как курение и потребление алкоголя.

202. «Если общая величина расходной части государственного бюджета уже утверждена и не может быть изменена, то альтернативной стоимость увеличения государственных расходов на содержание аппарата управления может быть ...

1. снижение государственных расходов на научно-технические исследования;

2. увеличение государственных расходов на научно-технические исследования;

3. увеличение затрат налогоплательщиков на содержание аппарата управления;

4. снижение доходов государственного бюджета.

203. Какое из приведенных ниже утверждений является верным?

1. Принимая экономическое решение, каждый человек сознательно и точно определяет альтернативную стоимость этого решения.

2. Чтобы принять верное экономическое решение, альтернативную стоимость этого решения необходимо выразить в денежных единицах.

3.  Как экономическое решение, так и его альтернативная стоимость могут измениться при изменении информации, которой располагает человек, принимающий это решение.

4. Все приведенные выше утверждения верны.

204. После окончания школы Вы поступили в Университет, где обучаетесь бесплатно. Что из перечисленного ниже могло являться альтернативной стоимостью Вашего решения поступить в Университет?

1. Деньги, которые Вы могли бы заработать, вместо учебы поступив на работу.

2. Знания, которые Вы получите, обучаясь в Университете.
3. Деньги, которые Вам пришлось бы заплатить, если бы обучение в Университете было платным.

4. Деньги, которые Вы сможете заработать по окончании учебы.

205. Какое из утверждений об альтернативной стоимости НЕВЕРНО?

1. Альтернативная стоимость - это то же самое, что неявные затраты.

2. Любое решение имеет альтернативную стоимость.
3. Для определения альтернативной стоимости решения необходимо знать, от чего человек отказывается, принимая это решение.
4. Альтернативную стоимость не всегда можно рассчитать в денежном  выражении.

206. В стране, имеющей показанную на рисунке кривую производственных возможностей, решено производить Q единиц одежды. Какой из отрезков на  графике соответвует альтернативной стоимости такого решения?


       1.  ОА.

       2.  АB.

       3.  QC.

       4.  Ни один из отрезков.



207. На рисунках 1-4 изображены кривые производственных возможностей.







На какой из этих кривых имеются участки, на которых происходит изменение альтернативной стоимости производства единицы товара А?

1. На всех кривых.

2. На кривых 2 и 4.

3. На кривых 2 и 3.
4. Только на кривой 2.

208. Точка В представляет такую комбинацию объемов выпуска одежды и обуви, которая ...

	1. соответствует полному использованию всех производственных ресурсов;

2. может быть достигнута и при неполном использовании всех производственных ресурсов;

3. может быть достигнута только в случае увеличения количества и качества  производственных ресурсов;

4. не может быть достигнута никогда.


	


209. При построении кривой производственных возможностей на плоскости ...

1. по одной оси откладывается время, по другой - объем выпуска продукции;

2. по одной оси откладывается объем выпуска продукта А, по другой – объем выпуска продукта В;

3. по одной оси откладывается объем имеющихся ресурсов, по другой – объем выпуска продукции;

4. по одной оси откладывается объем выпуска товара А, по другой - объем имеющихся ресурсов.

210. Если страна использует все человеческие и природные ресурсы, то большее количество какого-либо продукта ...

1. может быть произведено частными предпринимателями, но не государством;

2. может быть произведено и без сокращения производства каких-либо иных  товаров;

3. может быть произведено только при сокращении производства каких-либо иных товаров;
4. не может быть произведено.

211. Для решения задачи по экономике Вам требуется в среднем 10 минут, а ответ на вопрос экономического теста занимает у Вас 1 минуту. Ваш приятель на задачу по экономике тратит 20 минут, а на вопрос теста он отвечает не быстрее, чем за 2 минуты. Можно сказать, что...

1. Ваш приятель имеет абсолютное преимущество в решении задач по экономике;

2. Вы имеете сравнительное преимущество как в решении задач, так и в ответах на вопросы теста;
3. Ни у Вас, ни у Вашего приятеля нет сравнительного преимущества друг переддругом ни в решении задач по экономике, ни в ответах на вопросы теста;

4. Ваш приятель имеет сравнительное преимущество в решении задач по экономике.

212. Есть два производителя. Оба производят только два товара, А и Б. При этом ...

1. сравнительное преимущество в производстве конкретного товара будет определяться в зависимости от того, кто из производителей сумеет продать свой товар по более высокой цене;

2. один из производителей может иметь сравнительное преимущество в производстве обоих товаров;

3. сравнительное преимущество в производстве конкретного товара имеет тот из производителей, кто производит этот товар с меньшими затратами времени;

4. ни один из производителей не может иметь сравнительного преимущества в производстве обоих товаров.

213. Добровольный обмен ...

1. выгоден всем его участникам в одинаковой степени;

2. производится тогда, когда все его участники рассчитывают, что полезность того, что они получают, окажется выше полезности того, что они отдают;

3. уменьшает взаимозависимость его участников;

4. возможен только при отсутствии государственного регулирования.

214. Изменение линии бюджетного ограничения индивидуального потребителя для двух товаров (X и Y) от AB к AC означает, что ...






1. повысилась цена на товар Х;

2. повысилась цена на товар Y;

3. выросли номинальные доходы этого потребителя;

4. снизились номинальные доходы этого потребителя.

215. Товар А используется как сырье для производства товара Б. Из этого однозначно следует, что ...

1. товар А - это нормальный товар, а товар Б - это низший товар;

2. товар А - это промежуточный товар, а товар Б - это конечный товар;

3. цена единицы товара А меньше, чем цена единицы товара Б.

4. Среди ответов А), Б) и В) нет верного ответа.

216. Общая полезность яблок ...

1. тем выше, чем более высокую цену заплатил потребитель за яблоки;

2. одинакова для всех потребителей, если они находятся в одно и то же время в одном и том же месте;

3. характеризует ожидаемое удовлетворение от потребления яблок;

4. не может снижаться при потреблении дополнительных яблок.

217. Илья любит яблоки и не курит. Какая из изображенных ниже кривых безразличия (U) лучше других отражает предпочтения Ильи?

А)                                                                    В)







Б)                                                                    Г)






218. На рисунке представлена карта безразличия и линия бюджетного
        ограничения индивидуального потребителя N: 









В данной ситуации рациональный потребитель N выберет набор из товаров А и Б, соответствующий ...

1. или точке 1, или точке 2;

2. точке 1;

3. точке 3;

4. точке 4.

219. У Вас имеется 40 долларов, которые Вы решили потратить на покупку яблок и мандаринов. Известно, что цена 1 кг яблок - 2 доллара, а цена 1 кг мандаринов - 5 долларов. Полезность 1 кг мандаринов Вы оцениваете вдвое выше полезности 1 кг яблок. Какое количество яблок и мандаринов Вам следует купить, чтобы максимизировать свою полезность?

1. 20 кг яблок, и не покупать мандарины.

2. 15 кг яблок и 2 кг мандаринов.

3. 15 кг яблок и 3 кг мандаринов.

4. 8 кг мандаринов, и не покупать яблоки.

220. Сергей, возвращаясь с работы, имеет возможность купить пачку мороженого с лотка за 8 рублей, не отклоняясь при этом от своего маршрута. Сергею известно, что такую же пачку он может купить за 7 рублей в киоске, расположенном в 300 метрах в стороне от пути его следования. С экономической точки зрения, покупая мороженое с лотка, Сергей поступает ...

1. нерационально, поскольку покупает товар, который может быть куплен дешевле;

2. рационально, поскольку ценность 1 рубля для него меньше, чем ценность  времени и усилий, которые ему придется потратить на то, чтобы купить более дешевое мороженое.

3. рационально, поскольку спрос на мороженое обычно не эластичен.

4. рационально, поскольку разница в 1 рубль рублей столь незначительна, что ею можно пренебречь.

221. Какое утверждение является НЕВЕРНЫМ?

1. Линия бюджетного ограничения отделяет комбинации товаров, которые потребитель может купить при данном уровне своих доходов и цен, от комбинаций товаров, которые он не может купить.

2. Рост располагаемого дохода потребителя способствует смещению кривой его  бюджетного ограничения вправо.

3. Пропорциональный рост цен на товары способствует параллельному сдвигу кривой бюджетного ограничения потребителя этих товаров влево.

4. Угол наклона кривой бюджетного ограничения потребителя непосредственно зависит от величины его располагаемого дохода.

222. Закон спроса утверждает, что ...

1. по более высокой цене люди готовы купить меньшее количество товара;

2. превышение величины предложения над величиной спроса приводит к нехватке товара;

3. люди готовы покупать больше товаров, когда их доходы растут;

4. по более низкой цене люди готовы купить меньшее количество товара.

223. В каком утверждении слово “спрос” следует заменить выражением “величина спроса”?

1. После Чернобыльской аварии в Москве и Московской области снизился спрос на картофель, выращенный в Украине;

2. Увеличение реальных доходов потребителей привело к росту спроса на видео- магнитофоны;

3. Рост предложения ювелирных изделий из золота привел к снижению цены на них. В результате спрос на ювелирные изделия из золота в краткосрочном периоде увеличился;

4. В результате повышения цен на авиабилеты спрос на проезд железнодорожным транспортом вырос.

224. Увеличение спроса на автомобили серебристо-серого цвета вызовет, прежде всего, ...

1. рост цен на автомобили серебристо-серого цвета;

2. снижение цен на автомобили бежевого цвета;

3. снижение предложения автомобилей бежевого цвета;

4. снижение цен на автомобили серебристо-серого цвета.

225. Эффект дохода ...

1. проявляется в увеличении потребления нормальных товаров при росте реальных доходов;

2. проявляется в увеличении потребления низших товаров при росте реальных доходов;

3. проявляется в снижении потребления любых товаров при росте реальных доходов;

4. проявляется в увеличении потребления любых товаров при росте реальных доходов.

226. Эффект замещения ...

1. проявляется только в увеличении потребления нормального товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

2. проявляется только в увеличении потребления низшего товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

3. проявляется в снижении потребления любого товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;
4. проявляется в увеличении потребления любого товара, если этот товар дешевеет относительно других товаров.

227. Для низших товаров эффект дохода и эффект замещения действуют...

1. в одном направлении;

2. в разных направлениях,причем эффект замещения сильнее;

3. в разных направлениях, причембэффект дохода сильнее;

4. не действуют.

228. Предположим, что для Ирины вермишель - это «низший» товар. Снижение цены вермишели в результате роста предложения вермишели, при прочих  равных условиях, приведет к тому, что Ирина ...

1. увеличит потребление вермишели, так как влияние эффекта замещения будет более сильным, чем влияние эффекта дохода;

2. снизит потребление вермишели, так как влияние эффекта замещения будет менее сильным, чем влияние эффекта дохода;

3. оставит потребление вермишели на прежнем уровне, поскольку влияние эффекта замещения будет компенсировано влиянием эффекта дохода;

4. может как увеличить, так и снизить потребление вермишели.

229. Нормальные товары - это ...

1. товары более высокого качества, чем остальные;

2. любые товары, которых покупается меньше, если цена на них повышается;

3. товары, которые потребители покупают в большем количестве, если их доходы растут, при неизменных остальных условиях;

4. товары, для которых верны все приведенные выше утверждения.

230. Рост уровня цен и одновременное повышение уровня безработицы в стране ...

1. невозможно;

2. возможно лишь в условиях централизованной системы;

3. может быть обусловлено снижением совокупного предложения;

4. может быть вызвано падением совокупного спроса.

231. Коэффициент эластичности спроса по цене рассчитывается как частное от деления ...

1. изменения величины спроса на изменение цены;

2. процентного изменения цены на процентное изменение величины спроса;

3. изменения цены на изменение величины спроса;

4. процентного изменения величины спроса на процентное изменение цены.

232. В ответ на 10-процентное повышение цены товара выручка от продажи этого товара снизилась ровно на 1%. Спрос на товар в указанном диапазоне,таким образом, оказался ...

1. эластичным;                                                

2. единичной эластичности;                           

3. неэластичным;
4. абсолютно неэластичным.
233. Фермер платит землевладельцу за право обрабатывать поле и продавать весь собранный с него урожай. Деньги, получаемые землевладельцем, являются ...

1. рентой;                                    

2. арендой;                                   

3. процентом;

4. долей прибыли, полученной фермером.

234. В долгосрочном периоде ...

1. средние фиксированные затраты могут стать равны нулю;

2. маржинальные затраты равны нулю;

3. средние переменные затраты снижаются с ростом величины выпуска;

4. происходит все вышеперечисленное.

235. Фирма имеет возможность изменить количество любого из используемых ею факторов производства. Если она изготовит 1200 единиц продукции, то ее общие затраты на производство составят $4200; при увеличении выпуска до 2500 единиц эти затраты вырастут до $7000. Можно утверждать, что в данном диапазоне выпуска для этой фирмы имеет место проявление ...

1. возрастающей отдачи от масштаба;

2. убывающей отдачи от масштаба;

3. постоянной отдачи от масштаба;

4. убывания маржинальной (предельной) отдачи хотя бы одного из используемых факторов производства.

236. Какое из приведенных ниже утверждений о принципе убывающей маржинальной (предельной) отдачи является верным?

1. Действие принципа убывающей маржинальной отдачи в конце концов неизбежно приводит к тому, что при добавлении все новых единиц переменного фактора общий выпуск начинает снижаться.

2. Принцип убывающей маржинальной отдачи проявляется только при производ- ственных процессах, где фиксированным фактором является земля, а переменными - труд и капитал.
3. Принцип убывающей маржинальной отдачи неприменим к долгосрочному периоду.

4. Когда начинает действовать принцип убывающей маржинальной отдачи, величина среднего выпуска сразу начинает снижаться.

237. На рисунке показаны графики зависимости маржинального (предельного) и среднего выпуска продукции работником от количества отработанных человеко-часов (L). Закон убывания маржинальной (предельной) отдачи проявляется ...







1. для количества человеко-часов в диапазонах от 0 до L1 и свыше L2;

2. для количества человеко-часов в диапазоне от L1 до L2;

3. начиная с количества человеко-часов, превышающего L1;

4. начиная с количества человеко-часов, превышающего L2.

238. Вы купили дом за 100 тыс. долларов. У Вас теперь нет возможности продать этот дом, но Вы можете сдать его в аренду только на один год за 15 тыс.долларов. Ваши необратимые затраты равны ...

1. 1.0;

2. 15 тыс. долларов;

3. 85 тыс. долларов;

4. 100 тыс. долларов.

239. В повышении курса финской марки относительно доллара США НЕ заинтересованы:

1. финская фирма, импортирующая американские автомобили;

2. финны, уезжающие в командировку в США;

3. финская фирма «СУПЕР-МО», экспортирующая лыжи в США;

4. любители испанской карамели «Чупа-Чупс», покупающие ее в магазинах города Хельсинки.

240. При производстве товаров или услуг, добавленная стоимость обязательно включает в себя ...

1. заработную плату служащих;

2. расходы на приобретение сырья и материалов;

3. расходы на приобретение авторских прав;

4. все вышеперечисленное.

241. Когда средние переменные затраты на производство минимальны, они равны ...

1. маржинальным затратам на производство;

2. средним общим затратам на производство;

3. фиксированным затратам на производство;

4. нормальной прибыли.

242. Фирма «Акцепт» за квартал не произвела ни одной единицы продукции. К концу этого квартала фирма ...

1. понесла убытки;                              

2. могла получить положительную прибыль;

3. осталась с нулевой прибылью;      

4. обанкротилась.

243. Термин “положительный эффект масштаба” описывает ситуацию, когда ...

1. в краткосрочном периоде не действует принцип убывающей маржинальной отдачи;

2. в долгосрочном периоде средние затраты с увеличением выпуска снижаются;

3. в долгосрочном периоде прибыль с увеличением выпуска растет;

4. в краткосрочном периоде не действует принцип убывающей маржинальной полезности.

244. Если при производстве данного товара имеет место отрицательный эффект масштаба, то …

1. это будет способствовать увеличению числа фирм, производящих данный товар, и уменьшению их размера;

2. на рынке данного товара появится монополист;

3. в долгосрочном периоде все производители уйдут с рынка данного товара;

4. в долгосрочном периоде производство данного товара будет становиться все менее эффективным.

245. Если имеет место положительный эффект масштаба, то с увеличением выпуска снижается величина ...

1. средних затрат;

2. средних затрат и средней прибыли;

3. общих затрат;

4. средней прибыли.

246. Магазин «Интерьер» покупает мебель по оптовым ценам, а продает по более высоким розничным ценам. Кроме того, часть помещений магазина сдана в аренду фирме, продающей косметику. Можно утверждать, что ...

1. выручка магазина «Интерьер» равна доходу этого магазина;

2. доход магазина «Интерьер» больше, чем выручка магазина, поскольку,помимо выручки, доход включает в себя арендную плату;

В)  доход магазина «Интерьер» больше, чем выручка магазина, поскольку

     исчисление дохода происходит с учетом розничных цен, а исчисление выручки

     - с учетом оптовых цен;

Г)  выручка магазина «Интерьер» больше дохода этого магазина, поскольку
     выручка определяется до вычета налогов, а доход - после вычета налогов,

     выплачиваемых магазином.

247. Прибыль равна ...

А)  сумме денег, вырученной от реализации товаров и услуг;

Б)  сумме денег, которую получает за свой труд предприниматель;

В)  выручке от реализации товаров и услуг, за вычетом всех расходов по

     производству и продаже;

Г)  вознаграждению предпринимателя, полученному им в денежной форме.

248. Зависимость общих затрат (TC) фирмы, действующей на рынке

        совершенной конкуренции, от величины выпуска описывается формулой:

        TC = 80Q2 - 60Q + 80 (Q - величина выпуска в тыс. единиц). Если на

        рынке установилась цена, равная 260 руб. за единицу, то максимальную

        прибыль фирма получит, произведя и продав ...

А)  2 тыс. единиц;                                           В)  375 единиц;

Б)  3 тыс. единиц.                                           Г)  Нельзя определить.

249. На рисунке изображены графики зависимости маржинальных

        (предельных) затрат (MC), средних общих затрат (ATC) и средних переменных

        затрат (AVC) от величины выпуска (Q) для фирмы, действующей на рынке

        совершенной конкуренции.








        Эта фирма получит максимальную прибыль, если произведет и продаст ...

А)  60 единиц;                                                  В)  390 единиц;

Б)  280 единиц;                                                Г)  500 единиц.

250. Из приведенных ниже утверждений выберите ПРАВИЛЬНОЕ.

А)  Убывание маржинальной (предельной) отдачи может происходить как в

     краткосрочном, так и в долгосрочном периоде производства.

Б)  Появление новых продавцов на рынке конкретного товара не означает, что

     предложение этого товара обязательно вырастет.

В)  Общая, средняя и маржинальная (предельная) полезность конкретного товара

     (услуги) всегда меняются в одном направлении.

Г)  Основной причиной ограниченности ресурсов является их исчерпаемость.

251. Если увеличилось производство сахарной свеклы, то, скорее всего, при

        прочих равных условиях ...

А)  уменьшится занятость в сельском хозяйстве;

Б)  увеличится спрос на сахар;

В)  уменьшится спрос на сахар;

Г)  увеличится предложение сахара.

252. Что из перечисленного непосредственно не вызовет снижения

        предложения сыра?

А)  Рост заработной платы работников сыродельной промышленности.

Б)  Ожидание людьми, регулярно потребляющими сыр, снижения своих реальных

      доходов.

В)  Рост рыночной цены оборудования для производства сыра.

Г)  Рост ставок банковского процента по кредиту.

253. Какой из перечисленных ниже эффектов следует ожидать непосредственно

        после роста рублевых процентных ставок в России?

А)  Снижение прибыли российских фирм-экспортеров.

Б)  Увеличение инвестиционных расходов российских фирм.

В)  Снижение курса рубля.

Г)  Стимулирование оттока иностранного капитала из России.

254. Что из перечисленного, скорее всего, приведет к смещению кривой

        предложения сигарет от S1 к S2?







А)  Введение акциза на сигареты.

Б)  Снижение ставки банковского процента.

В)  Повышение урожайности табачных культур.

Г)  Все перечисленное выше.

255. Какое из перечисленных ниже событий, скорее всего, будет

        способствовать сдвигу кривой предложения бензина на российском рынке

        вправо?

А)  Увеличение минимальной зарплаты;

Б)  Снижение цен на импортное оборудование для очистки нефти;

В)  Отмена всех ограничений, связанных с экспортом российской нефти;

Г)  Увеличение тарифов на электроэнергию.
256. На рисунке изображена кривая предложения (S). Какое из приведенных

        ниже утверждений верно в отношении этой кривой?







А)  При движении вдоль кривой в направлении, указанном стрелкой, происходит

     рост эластичности предложения по цене.

Б)  При движении вдоль кривой в направлении, указанном стрелкой, происходит

     снижение эластичности предложения по цене.

В)  Эластичность предложения по цене больше единицы вдоль всей кривой.

Г)  Эластичность предложения по цене равна единице вдоль всей кривой.

257. Введение для производителя субсидии за каждую произведенную единицу
        товара не вызовет изменения равновесной цены и равновесного количества в
        том случае, если...
А)  предложение товара характеризуется единичной эластичностью вдоль всей кривой.

Б)  спрос на этот товар абсолютно неэластичен.

В)  предложение товара абсолютно неэластично.

Г)  спрос на этот товар абсолютно эластичен.

258. На рынке печенья кривая спроса задана выражением Q = a - bP, а кривая

        предложения - выражением Q = c + dP. Если равновесное количество

        уменьшилось, а равновесная цена не изменилась, то это могло произойти в

        результате ...

А)  одновременного снижения предложения печенья и спроса на печенье;

Б)  снижения предложения печенья одновременно с ростом спроса на печенье;

В)  роста предложения печенья одновременно со снижением спроса на печенье;

Г)  одновременного роста предложения печенья и спроса на печенье.

259. Приведенные ниже рисунки отображают ситуацию на рынке товара А. На

        каком из рисунков представлен эффект от снижения ставок налога на прибыль

        предприятий, производящих товар А?

А)                                                                                В)









Б)








260. При росте спроса на товар и неизменном предложении суммарный

        выигрыш (излишек) продавцов и покупателей этого товара ...

А)  может как увеличиться, так и уменьшиться;

Б)  обязательно уменьшится;

В)  обязательно увеличится;

Г)  не изменится.

261. Предложение товара выросло при неизменном спросе на этот товар. При

        этом суммарный выигрыш (излишек)продавцов и покупателей этого товара ...

А)  может как вырасти, так и снизиться;        В)  обязательно вырастет;

Б)  обязательно снизится;                               Г)  не изменится.

262. Какое из перечисленных событий скажется на цене газет не так, как
       остальные три?

А)  Повышение производительности труда в бумажной промышленности.

Б)  Введение высокой абонентской платы за пользование телевидением.

В)  Повышение интереса избирателей к предвыборной кампании кандидатов в

     президенты.

Г)  Закрытие ряда крупных целлюлозно-бумажных комбинатов в ответ на требования

     защитников окружающей среды.

263. В результате одновременного снижения спроса на товар и предложения

        этого товара ...

А)  равновесная цена и равновесное количество этого товара увеличатся;

Б)  равновесная цена и равновесное количество этого товара уменьшатся;

В)  равновесная цена может не измениться, а равновесное количество увеличится;

Г)  равновесная цена может не измениться, а равновесное количество

     уменьшится.

264. Введение государством фиксированной цены на товар ...

А)  всегда приводит к изменению выигрыша продавца и выигрыша покупателя;

Б)  может привести как к возникновению нехватки, так и к возникновению излишка

     на рынке;

В)  приводит к установлению равновесия на рынке;

Г)  всегда вызывает увеличение чистого экспорта этого товара.

265. Алла хотела купить мороженое стоимостью 8 рублей, заплатив купюрой в

        50 руб., поскольку более мелких денег у нее не было. Однако у продавца

        киоска с мороженым не нашлось сдачи, и он предложил Алле пойти и где-то

        разменять ее 50 руб. Алла не захотела этого делать, и сделка не состоялась.

        Это пример ситуации, при которой ...

А)  величина спроса оказалась больше величины предложения;

Б)  трансакционные затраты (затраты на совершение сделки) оказались больше,

     чем возможный выигрыш (излишек) продавца и больше, чем возможный

      выигрыш потребителя;

В)  величина предложения оказалась больше величины спроса;

Г)  принцип сравнительного преимущества воспрепятствовал совершению

     добровольного обмена.

266. Спрос на товар и предложение этого товара ...

А)  не оказывают никакого воздействия друг на друга;

Б)  влияют друг на друга уже в момент взаимодействия продавцов с покупателями;

В)  могут воздействовать друг на друга в долгосрочном периоде;

Г)  имеют равную эластичность в точке равновесия.

267. Что из перечисленного ниже, при прочих равных условиях, НЕ будет

        способствовать росту спроса на абрикосы?

А)  Снижение предложения персиков.

Б)  Повышение и своевременная выплата заработной платы работникам
     бюджетной сферы.

В)  Ожидание повышения темпа инфляции в ближайшем будущем.

Г)  Рост предложения персиков.

268. Цена на товар А выросла вследствие снижения предложения товара А. В

        результате кривая спроса на товар Б сдвинулась вправо. Можно утверждать, что ...

А)  товары А и Б - взаимодополняющие товары;

Б)  оба товара относятся к группе товаров низкого качества;

В)  товар А принадлежит к группе низкокачественных товаров, а товар Б - к
     группе товаров высшего качества;

Г)  товары А и Б - взаимозаменяемые товары.

269. Если предложение лыж выросло, а цена на них повысилась, то можно

        ожидать, что ...

А)  уменьшится спрос на лыжные палки;

Б)  уменьшится спрос на коньки;

В)  снизится предложение лыжных ботинок;

Г)  вырастет спрос на лыжные ботинки.

270. Увеличение спроса на коттеджи, вероятно, приведет к тому, что цены на

        мебель из дерева ...

А)  снизятся;

Б)  повысятся;

В)  повысятся либо понизятся;

Г)  не изменятся, поскольку спрос на коттеджи не может быть связан с

     изменениями цен на мебель из дерева.

271. Примером естественной монополии может служить ...

А)  фирма по производству уникальной модельной обуви;

Б)  свечной заводик отца Федора;

В)  единственная парикмахерская у вокзала в г. Урюпинск;

Г)  местная телефонная компания.

272. Причиной, способствующей образованию монополии, может стать ...

А)  снижение средних затрат на производство с увеличением выпуска

     (положительный эффект масштаба);

Б)  патентная система;

В)  государственное регулирование;

Г)  все перечисленное выше.

273. Если в условиях совершенной конкуренции продавец попытается продать

        свой товар по цене выше рыночной, то его выручка ...

А)  обязательно возрастет;                                    В)  не изменится;

Б)  может как возрасти, так и снизиться;               Г)  станет равна нулю.

274. При каких структурах рынка продукт может быть дифференцированным?

А)  Только при монополии и олигополии.

Б)  При совершенной конкуренции и монополистической конкуренции.

В)  При монополистической конкуренции и олигополии.

Г)  Только при совершенной конкуренции, монополистической конкуренции и

     олигополии.

275. В отличие от фирмы, действующей на рынке совершенной конкуренции,

        фирма-монополист ...

А)  в своих решениях при назначении цены и определении величины выпуска не

     должна учитывать рыночную кривую спроса;

Б)  может получить максимальную прибыль при таких значениях цены и величины

     выпуска, при которых маржинальная выручка не равна маржинальным

     затратам.

В)  никогда не несет убытков, так как может установить любую цену;

Г)  может увеличить свою прибыль, используя ценовую дискриминацию.

276. Каково необходимое условие существования естественной монополии?

А)  В долгосрочном периоде средние затраты с ростом выпуска снижаются;

Б)  В долгосрочном периоде средние затраты с ростом выпуска не меняются;

В)  В долгосрочном периоде средние затраты с ростом выпуска растут.

Г)  Производимый товар не имеет заменителей.

277. Монополист, производящий нормальный товар, скорее всего, будет

        иметь дело с кривой спроса на этот товар, ...

А)  имеющей положительный наклон;

Б)  имеющей отрицательный наклон;

В)  характеризующейся высокой эластичностью;

Г)  характеризующейся низкой эластичностью.

278. В модели совершенной конкуренции маржинальная (предельная) выручка

        всегда равна ...

А)  маржинальным (предельным) затратам;         В)  цене;

Б)  маржинальной (предельной) прибыли;            Г)  средним затратам.

279. На рисунке изображена ситуация на рынке товара A в некой стране. S -

        кривая предложения товара А внутренними продавцами; D - кривая спроса

        внутренних покупателей на товар А; Pвн - равновесная цена закрытого

        внутреннего рынка; Pм - мировая цена; t - импортная пошлина на единицу

        товара А, установленная в стране.












Величина поступлений в государственный бюджет от взимания импортной пошлины на данный товар соответствует ...

А)  длине отрезка BC;                              В)  площади прямоугольника BCKJ;

Б)  площади треугольника AEH;              Г)  площади прямоугольника BCGF.

280. Для отдельной фирмы на рынке совершенной конкуренции цена равна ...

А)  маржинальной выручке;

Б)  маржинальным затратам;

В)  средним затратам;

Г)  маржинальной прибыли.

281. Структура рынка, на котором действуют несколько крупных покупателей,

        называется ...

А)  олигополией;                                                            В)  монопсонией;

Б)  монополистической конкуренцией;                         Г)  олигопсонией.

282. Что из перечисленного ниже может произойти в случае, если на рынке

         возникнет возможность неограниченного использования принципа ценовой

         дискриминации?

А)  Выигрыш продавцов станет равен нулю.

Б)  Выигрыш покупателей станет равен нулю.

В)  По своей структуре рынок станет ближе к рынку совершенной конкуренции.

Г)  Фирма, применяющая ценовую дискриминацию, максимизирует свою прибыль,

     продавая меньшее количество товара по сравнению с тем количеством, которое она

     продавала бы при отсутствии ценовой дискриминации.

283. Правительство РФ ввело пошлину на экспорт масличных культур. Это ...

А)  может способствовать увеличению доходной части государственного бюджета;

Б)  будет способствовать сокращению производства масличных культур в России;

В)  будет способствовать снижению цен на масличные культуры на внутреннем рынке.

Г)  Все ответы верны.

284. Для отдельной фирмы на рынке совершенной конкуренции прибыль

        достигает максимального значения, когда ...

А)  средние переменные затраты минимальны;

Б)  маржинальные затраты минимальны;

В)  фирма продает товар по цене ниже рыночной;

Г)  маржинальные затраты равны рыночной цене.

285. Модель рынка совершенной конкуренции предполагает, что ...

А)  цена товара полностью определяется покупателями;

Б)  цена товара подвержена постоянным изменениям;

В)  товар, предлагаемый к продаже на рынке, является унифицированным;

Г)  верно все перечисленное выше.

286. Гражданин Маркелов купил у фирмы «Честная коммерция» одну единицу

       товара. Сумма, заплаченная Маркеловым, является ...

А)  для него - затратами, для фирмы - прибылью, для него и для фирмы - ценой;

Б)  для него - убытком, для фирмы - прибылью, для него и для фирмы - ценой;

В)  для него - затратами, для фирмы - выручкой, для него и для фирмы - ценой;

Г)  для него - полезностью, для фирмы - выручкой, для него и для фирмы -

     прибылью.

287. Какое из приведенных ниже высказываний верно?

А)  Внешние (побочные) эффекты - это одна из причин сдвига кривой совокупного

      спроса влево.

Б)  Внешние эффекты - это альтернативная стоимость роста маржинальных затрат. 

В)  Внешние эффекты - это одно из проявлений несостоятельности рынка.

Г)  Внешние эффекты учитываются только в долгосрочном периоде производства.

288. Общественные товары - это товары ...
А)  созданные обществом в течение определенного периода времени;

Б)  созданные в течение всей истории существования общества;

В)  необходимые для экономического процветания общества;

Г)  которые могут потреблять одни потребители, даже если эти товары

     одновременно потребляют другие люди.
289. В качестве способа корректировки внешних (побочных) эффектов можно 

        использовать:

А)  налоги;                         В)  более точное определение прав собственности;

Б)  субсидии;                     Г)  все перечисленное выше.

290. Годовой государственный бюджет - это ...

А)  план государственных доходов и расходов на год;

Б)  количество денег на счету в Центральном банке, реально собранных

     правительством за год;

В)  количество денег, имеющихся в наличие у правительства;

Г)  общая сумма всех поступлений в государственную казну за год.

291. Государственный бюджет называется сбалансированным, если ...

А)  экспорт равен импорту;                                В)  доходы равны расходам;

Б)  не увеличивается внешний долг;                 Г)  верно все вышеперечисленное.

292. Если общие поступления в государственный бюджет за год составят 1059

        трлн. руб., а расходы - 1151 трлн. руб., то ...
А)  возникнет бюджетный дефицит, снизятся объемы экспорта;

Б)  возникнет бюджетный дефицит, государственный долг будет расти;

В)  возникнет бюджетный избыток, государственный долг будет расти;

Г)  возникнет бюджетный избыток, государственный долг будет снижаться;

293. Увеличение ставки налога, при прочих равных условиях, ...

А)  приведет к увеличению поступлений от этого налога;

Б)  является прерогативой налоговой инспекции соответствующей территории;

В)  может привести как к увеличению, так и к снижению поступлений от этого

     налога;

Г)  приведет к снижению дефицита государственного бюджета.

294. Регрессивное налогообложение ...

А)  делает невозможным выплату трансфертов государством;

Б)  приводит к тому, что налоги, в основном, выплачиваются фирмами, а не

     отдельными лицами;

В)  может иметь место при взимании как прямых, так и косвенных налогов;

Г)  не приводит к перераспределению доходов в обществе.

295. На рисунке показаны графики зависимости маржинальной ставки
        подоходного налога (доля дополнительно заработанной единицы дохода,
        изымаемая в виде налога) и средней ставки подоходного налога (отношение
        величины выплат по налогу к величине дохода) от величины дохода (Y).







Данный налог является регрессивным ...

А)  для всех доходов;

Б)  для доходов в диапазоне от Y1 до Y2;

В)  для доходов в диапазоне свыше Y1;

Г)  для доходов в диапазоне свыше Y2.

296. Подоходный налог с физических лиц, взимавшийся в России в 2000 г.,
        - это пример ...

А) регрессивного прямого налога;                В)  регрессивного косвенного налога;

Б) прогрессивного косвенного налога;          Г)  прогрессивного прямого налога.

297. На рисунке представлены кривые предложения и спроса на товар А.







     Можно ожидать, что ...

А)  большая часть бремени налога на прибыль фирм, производящих товар А,

     придется на покупателей товара А, а не на производителей этого товара;

Б)  большая часть бремени налога на прибыль фирм, производящих товар А,

     придется на производителей товара А, а не на покупателей этого товара;

В)  бремя налога на прибыль фирм, производящих товар А, будет поровну разделено

     между покупателями и производителями товара А;

Г)  бремя налога на прибыль фирм, производящих товар А, придется исключительно

     на производителей товара А, поскольку по закону именно они обязаны уплачивать

     этот налог в бюджет.

298. В ответ на увеличение ставки налога на прибыль продавцы яблок
       повысили цены, и равновесная цена яблок возрасла на 2 рубля за
       килограмм. Утверждение, что в этом случае имело место частичное
       переложение налогового бремени с продавцов на покупателей яблок ...

А)  является верным;

Б)  является верным только в случае, если покупатели знали, что повышение

     равновесной цены явилось следствием повышения ставки налога;

В)  является верным только в случае, если покупатели НЕ знали, что повышение

     равновесной цены явилось следствием повышения ставки налога;

Г)  НЕ является верным ни в каком случае.

299. После повышения ставок подоходного налога с физических лиц Марина

        добилась от руководства повышения ей заработной платы. Это пример ...

А)  переложения налогового бремени;        В)  прогрессивного налогообложения;

Б)  роста спроса на услуги референтов;      Г)  ценовой дискриминации.

300. Увеличение ставок таможенных пошлин на товары, ввозимые “челноками”,

        может привести к тому, что ...

А)  предложение этих товаров возрастет, цены понизятся. Доходы государства от

     взимания пошлины обязательно повысятся;

Б)  предложение этих товаров снизится, цены вырастут. Доходы государства от

     взимания пошлины обязательно повысятся;

В)  предложение этих товаров снизится, цены вырастут. Доходы государства от

     взимания пошлины могут снизиться;

Г)  предложение этих товаров снизится, цены вырастут. Доходы государства от

     взимания пошлины обязательно уменьшатся.

301. Привилегированные акции, в отличие от обыкновенных, ...

А)  всегда гарантируют получение большего дивиденда;

Б)  дают их владельцам право голосовать на собрании акционеров;

В)  всегда имеют меньшую рыночную цену;

Г)  обычно дают преимущества при распределении прибыли акционерного

      общества.

302. Согласно Гражданскому Кодексу Российской Федерации, при ликвидации
        акционерного общества ранее других обязательств выполняются
        обязательства этого общества перед ...
А)  владельцами акций, выпущенных этим обществом;

Б)  государственным бюджетом;

В)  теми, кто предоставил этому акционерному обществу стартовый капитал;

Г)  работниками, имеющими трудовой контракт с этим акционерным обществом.
303. Дивиденды ...
А)  регулярно выплачиваются всем владельцам акций;

Б)  представляют собой долю в имуществе фирмы, которая находится в собственности

     акционера;

В)  могут не выплачиваться, даже если фирма получает положительную прибыль;

Г)  всегда растут при расширении фирмы.
304. Согласно Гражданскому Кодексу Российской Федерации, товарищество с
        ограниченной ответственностью может быть признано банкротом по решению ...
А)  суда или налоговых органов;            В)  налоговой инспекции;

Б)  суда;                                                    Г)  суда или местной администрации.

305. Цена акций ...

А)  на вторичном рынке ценных бумаг выше цены тех же акций на первичном рынке;

Б)  на вторичном рынке ценных бумаг ниже цены тех же акций на первичном рынке;

В)  на вторичном рынке ценных бумаг совпадает с ценой тех же акций на

     первичном рынке;

Г)  на вторичном рынке ценных бумаг может быть как выше, так и ниже цены тех

     же акций на первичном рынке.

306. Что из перечисленного ниже не влияет на рыночную цену облигации?

А)  Средний процент по вкладам, выплачиваемый коммерческими банками.

Б)  Величина приносимого облигацией дохода.

В)  Срок погашения облигации.

Г)  Все перечисленное выше влияет на рыночную цену облигации.

307. Какое из следующих утверждений о ценности денег является верным?

А)  Ценность денег, находящихся в обращении, определяется величиной золотого

      запаса страны.

Б)  В условиях инфляции ценность денег возрастает.

В)  Ценность денег определяется затратами на их эмиссию.

Г)  Ценность денег определяется стоимостью тех товаров и услуг, которые можно

     на них приобрести.

308. Найдите НЕВЕРНОЕ утверждение.

А)  Если банки повысят процент по выдаваемым ими кредитам, то это немедленно

     приведет к снижению спроса фирм и домашних хозяйств на кредитные

     средства.

Б)  Предложение денег в стране может повыситься даже в том случае, если

      Центральный банк страны не будет осуществлять эмиссию новых денег.

В)  Повышение нормы обязательных банковских резервов будет способствовать

      сокращению предложения денег в стране.

Г)  Рост предложения денег в стране может не привести к увеличению темпа

     инфляции.

309. Эмиссия денег означает ...

А)  выпуск денег в обращение;                           В)  обмен денег на товар или услугу;

Б)  изъятие денег из оборота;                             Г)  выдачу денег с депозита.

310. Все компоненты денежного агрегата М2 ...

А)  являются компонентами денежного агрегата М3, но могут не являться

     компонентами денежного агрегата М1;

Б)  являются компонентами денежного агрегата М1, но могут не являться

     компонентами денежного агрегата М3;

В)  являются компонентами денежных агрегатов М1 и М3;

Г)  не являются компонентами ни денежного агрегата М1, ни денежного агрегата

     М3.

311. Экономический подъем в России в 2001 г. будет отмечен, только если ...

А)  уровень безработицы в России в 2001 г. сократится по сравнению с 2000 г.;

Б)  реальный ВВП России в 2001 г. вырастет по сравнению с 2000 г.;

В)  темп инфляции в России в 2001 г. сократится по сравнению с 2000 г.;

Г)  будут выполнены все условия, перечисленные в А), Б) и В).

312. На величину ставки банковского процента влияет ...

А)  учетная ставка Центрального банка;

Б)  изменение ожиданий населения в отношение темпа инфляции;

В)  изменение числа коммерческих банков;

Г)  все вышеперечисленное.

313. Центральный банк НЕ занимается ...

А)  изменением нормы банковского резерва;

Б)  выдачей кредитов на проведение научных исследований;

В)  установлением учетной ставки (ставки рефинансирования);

Г)  регулированием количества денег в обращении.

314. В большинстве стран учреждение, выполняющее функции Центрального

        Банка, НЕ ...

А)  занимается предоставлением кредитов;

Б)  регулирует величину предложения денег в стране;

В)  платит налогов;

Г)  устанавливает ставок налогообложения деятельности коммерческих банков.

315. Что верно по отношению к кредитной карточке?

А)  Это актив с высокой ликвидностью.

Б)  Кредитная карточка выдается частному лицу только при условии внесения им

     денег на депозитный счет.

В)  Кредитная карточка может давать право пользоваться суммой, превышающей
     ту, которая внесена на счет при получении карточки.

Г)  Это долговое обязательство, выдаваемое заемщиком кредитору.

316. Плата за пользование банковским кредитом непосредственно не зависит от ...

А)  нормы обязательного банковского резерва;

Б)  величины взятой в кредит суммы;

В)  срока пользования кредитом;

Г)  процента по кредиту, обусловленного договором.

317. Совокупный спрос вырос при неизменном совокупном предложении. В каком

          ответе описаны возможные последствия этого роста?

А)  общий уровень цен снизился, величина выпуска выросла, уровень занятости

    повысился;

Б)  общий уровень цен не изменился, величина выпуска выросла, уровень занятости

     повысился;

В)  общий уровень цен вырос, величина выпуска выросла, уровень занятости

     снизился;

Г)  общий уровень цен повысился, величина выпуска не изменилась, уровень

     занятости повысился.

318. Стимулирующая монетарная политика способствует ...

А)  уменьшению иностранных инвестиции и росту курса валюты страны;

Б)  уменьшению иностранных инвестиции и падению курса валюты страны;

В)  увеличению иностранных инвестиции и росту курса валюты страны;

Г)  падению курса валюты, величина же иностранных инвестиций не изменится. 

319. Снижение Центральным банком нормы обязательного резерва будет

        способствовать …

А)  снижению количества денег в обращении;             В)  снижению темпа инфляции;

Б)  снижению уровня безработицы;                               Г)  достижению полной занятости.
320. Сторонники монетаристского подхода в макроэкономике считают, что

        государство должно в основном регулировать:

А)  уровень налогообложения;                           В)  объемы инвестиций;

Б)  величину государственных расходов;          Г)  предложение денег в стране.
321. В каком из перечисленных ниже случаев предложение денег 

        увеличится?

А)  Центральный банк увеличил резервные требования;

Б)  Вы одолжили значительную сумму наличных денег своему приятелю-бизнесмену

     под 5% ежемесячно;

В)  Центральный банк продал краткосрочные государственные обязательства на

     открытом рынке ценных бумаг;

Г)  Центральный банк предоставил займ коммерческому банку ”Омега”.

322. Центральный банк страны погасил облигации крупного государственного

        займа. При прочих равных условиях, это будет способствовать ...

А)  снижению банковского процента по депозитам и курса акций на фондовой бирже;

Б)  росту банковского процента по депозитам и курса акций на фондовой бирже;

В)  снижению банковского процента по депозитам и росту курса акций на фондовой

      бирже;

Г)  росту банковского процента по депозитам и снижению курса акций на фондовой

     бирже.

323. Норма обязательных резервов ...

А)  в России устанавливается органами законодательной власти;

Б)  представляет собой сумму, удерживаемую при получении вкладчиком процента

     по депозиту и перечисляемую в доход государства;

В)  может повлиять на уровень цен в стране;

Г)  для конкретного банка зависит от суммы, выдаваемой этим банком в виде
     кредитов.

324. Что из перечисленного ниже НЕ будет способствовать повышению общего

        уровня цен в стране?

А)  Рост совокупного спроса при неизменном совокупном предложении в условиях

     полной занятости ресурсов.

Б)  Снижение совокупного предложения при неизменном совокупном спросе.

В)  Увеличение предложения денег в стране за год на 2% при реальном темпе

      экономического роста за тот же год, равном 5%.

Г)  Снижение совокупного предложения при росте совокупного спроса.

325. Что из перечисленного ниже, скорее всего, станет причиной роста темпа

        инфляции?

А)  Рост цен на энергоносители.

Б)  Начало разработки обширного угольного бассейна.

В)  Повышение Центральным Банком учетной ставки (ставки рефинансирования).

Г)  Отмена льгот по подоходному налогу с физических лиц.

326. Индекс потребительских цен - это ...

А)  термин, впервые введенный Дж. Кейнсом во времена Великой депрессии в США; в

     настоящее время практического значения не имеет;

Б)  величина, показывающая динамику изменения стоимости некоторого

      фиксированного набора товаров и услуг;

В)  величина, ежегодно подсчитываемая ООН для сравнения материального

     благосостояния стран;

Г)  величина, используемая для отслеживания динамики цен на все конечные товары и

     услуги, произведенные в стране за год.

327. В году 1, следующем за базовым годом, цены выросли на 20%. В году 2 цены

        упали на 20% по сравнению с годом 1. Индекс цен для года 2 равен ...

А)  100;                                                     В)  104;

Б)  96;                                                        Г)  нельзя определить.

328. В году T Индекс потребительских цен был равен 100, а в году (T+1) он стал

        равен 95. Реальная заработная плата преподавателя Умнова в году (T+1)

        выросла по сравнению с годом T. Можно утверждать, что номинальная

        заработная плата преподавателя Умнова в году (T+1) ...

А)  обязательно выросла;                     В)  могла не измениться;

Б)  выросла ровно на 5%;                     Г)  обязательно снизилась.

329. При росте темпа инфляции рыночная цена Государственных

        Обязательств с фиксированным процентом ...

А)  будет иметь тенденцию к росту;                 В)  будет стабильна и равна номиналу;

Б)  будет иметь тенденцию к снижению;          Г)  упадет до нуля.
330. При снижении темпа инфляции непосредственно выиграют ...

А)  кредиторы и работники с фиксированной зарплатой;

Б)  должники и работники с фиксированной зарплатой;

В)  кредиторы и работодатели, выплачивающие своим работникам фиксированную

     зарплату;

Г)  должники и работодатели, выплачивающие своим работникам фиксированную

     зарплату.

331. Размер заработной платы менеджера крупной строительной фирмы зависит от ...

А)  спроса на продукцию строительной отрасли;

Б)  размера заработной платы в других отраслях;

В)   производительности труда в строительной отрасли;

Г)  всего перечисленного выше.

332. Ольге, Игорю, Ларисе и Петру по 25 лет. Ольга - домохозяйка,
        воспитывающая ребенка. Игорь - студент ВУЗа. Лариса, активно искавшая
        работу в прошлом году, отчаялась ее найти и прекратила поиски, хотя
        по-прежнему хочет работать. Петр не работает и состоит на учете в службе
        занятости. Кто из четверых считается безработным?

А)  Все четверо.                                  В)  Только Петр.

Б)  Лариса и Петр.                               Г)  Только Лариса.

333. Молодой человек, только что закончивший общеобразовательную школу,
        желал бы устроиться на работу. Несмотря на то, что газеты пестрят
        объявлениями с предложениями о работе, активные поиски работы не
        приносят успеха по причине отсутствия у молодого человека какого-либо опыта
        и квалификации. Это событие ...

А)  должно быть учтено при подсчете уровня структурной безработицы;

Б)  должно быть учтено при подсчете уровня циклической безработицы;

В)  не следует учитывать при подсчете уровня безработицы;

Г)  должно быть учтено при подсчете уровня фрикционной безработицы.
334. Хлебозавод произвел хлебобулочных изделий на сумму 1 тыс. руб.
        Эти изделия, пролежав некоторое время на складе, заплесневели и были
        выброшены на свалку, за что заводом был заплачен штраф 500 руб. В
        результате этого ВВП страны ...

А)  увеличился на 500 руб.;

Б)  уменьшился на 1500 руб.;

В)  не изменился, так как хлебобулочных изделий произведено было ровно
     столько, сколько в последствии было уничтожено;

Г)  увеличился на 1 тыс. руб.

335. Товар А используется как сырье для производства товара Б. Оба товара

        произведены в одном и том же году. Из этого однозначно следует, что ...

А)  товар А - это нормальный товар, а товар Б - это низший товар;

Б)  товар А - это промежуточный товар, а товар Б - это конечный товар;

В)  товар А - это промежуточный товар;

Г)  цена единицы товара А меньше, чем цена единицы товара Б.

336. “Сумма собранных в течении года косвенных налогов не учитывается при

        вычислении Национального дохода страны”. Это утверждение ...

А)  неверно;

Б)  верно, поскольку общую сумму собранных косвенных налогов невозможно

     подсчитать;

В)  верно, поскольку косвенные налоги не являются доходами, полученными

      владельцами факторов производства;

Г)  верно, поскольку косвенные налоги всегда регрессивны и тем самым

     способствуют перераспределению доходов в пользу “богатых” и в ущерб

     “бедным”.

337. Доходы, полученные владельцами факторов производства, в сумме

        составляют ...

А)  Валовой Национальный Продукт;                 В)  Располагаемый Доход;

Б)  Валовой Внутренний Продукт;                       Г)  Национальный Доход.

338. В чем отличие дохода, выплачиваемого владельцу облигации, выпущенной

        фирмой, от дивиденда, выплачиваемого акционеру этой фирмы?

А)  Доход владельца облигации включается в затраты фирмы и исключается из

     налогооблагаемой прибыли, а дивиденд выплачивается после уплаты налога на

     прибыль.

Б)  Доход владельца облигации при дополнительном выпуске облигаций растет,

     тогда как размер дивиденда при дополнительном выпуске фирмой акций

     снижается.

В)  Доход владельца облигации учитывается при расчете Национального Дохода

     страны, а выплаченные акционерам дивиденды - не учитываются.

Г)  Рост ставок банковского процента по депозитам влияет на величину дохода

     владельца облигации, но не влияет на величину выплачиваемого дивиденда.

339. Если Вы прочитаете в газете, что в стране выросло значение коэффициента

        Джини, то это означает, что в данной стране ...

А)  увеличилось неравенство в распределении индивидуальных доходов;

Б)  уменьшилось неравенство в распределении индивидуальных доходов;

В)  увеличилась сумма поступлений в бюджет от налогов;

Г)  уменьшилась сумма поступлений в бюджет от налогов.

340. Из перечисленного ниже, к инвестициям следует отнести ...

А)  покупку фирмой «Альта» акций фирмы «Бисер»;

Б)  помещение фирмой «Альта» временно свободных средств на счет в «Инвест-банк»;

В)  покупку фирмой «Альта» участка земли под расширение производства;

Г)  все перечисленные выше операции.

341. Может ли реальный Валовой внутренний продукт (ВВП) вырасти при

        снижении номинального ВВП?

А)  Не может.

Б)  Может - лишь в результате снижения совокупного спроса при неизменном

     совокупном предложении.

В)  Может - лишь в результате снижения совокупного предложения при

     неизменном совокупном спросе.

Г)  Может - при снижении общего уровня цен в стране.

342. В 1995 году, следующем за базовым годом, индекс цен в стране в процентном

        выражении оказался равен 110, а объем производства товаров и услуг остался

        таким же, как и в базовом году. На основании этой информации можно

        сделать вывод о том, что в 1995 году по сравнению с базовым годом ...

А)  реальный Валовой Внутренний Продукт (ВВП) страны вырос на 10%, а

     номинальный ВВП не изменился;

Б)  и реальный, и номинальный ВВП страны выросли на 10%;

В)  номинальный ВВП страны вырос на 10%, а реальный ВВП не изменился;

Г)  номинальный ВВП страны не изменился, а реальный ВВП снизился на 10%.
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